
Liste Nr. 66 mit guten Schachbüchern und 
zahlreichen Schachzeitungsjahrgängen 21.03.2008  
 

Verkauf durch : Firma SchachSchneider   
 
Beratung : IM Bernd Schneider , Bielauer Weg 14 , 42699 Solingen  
Tel. p. 0212-66097, Tel. b. 0212-66095, Fax 0212-66098 
e-Mail : im-schneider@telebel.de   
 
 

1.) Deutschsprachige Neuerscheinung des Monats:  „ Von den 
Legenden lernen – Schachkönige im Exkurs“  endlich auch in deutscher 
Übersetzung von GM Mihail Marin, einem der besten Autoren in der 
Schachszene mit Großmeisterstärke ! Herrlich, wie Marin selbst schwierige 
Zusammenhänge leicht „rüber zu bringen“ vermag. Wie auch schon beim englischen 
Original fungiert der Quality Chess Verlag als Herausgeber. 354 Seiten, gespickt mit 
hochinteressanten Ansichten über die Spielstile der führenden Meister machen den 
Erwerb zum Preis von 29,95 € hochattraktiv. Ich liefere weltweit portofrei!! 
 

 
 
 
 
 
 
 
a.) Deutschsprachige Turnierbücher  
 
2.) Eric Lobron`s  erstes und einziges Werk : „Schacholympiade Thessaloniki 1984“ aus 
dem Verlag Edition Marco wird immer wieder gerne genommen. Mit tollem Einband und 350 
Seiten bedeutete ein Preis von 15,00 € (bei gutem Zustand) stets eine Verkaufsgarantie. 
 
3.) Auch der „Kampf der Nationen – XIII. Schacholympiade München 1958“ gehört zu 
den beliebten Werken der Sammler. Kein Wunder, dass in 65 Listen das Buch nur 2 x zum 
Verkauf angeboten wurde. 124 Seiten , Verlag de Gruyter, Autor Alfred Brinckmann und Kurt 
Richter. Der Deckel ist leicht beschädigt, auf dem Vorblatt ist eine Widmung für den Essen-
Kupferdreher Vereinsmeister von 1959 zu finden. 12,50 €   
 
3a.) (A) „Kampf der Nationen – XIII. Schacholympiade München 1958“ 1x ohne 
Widmung, mit Knicken im Deckel und gelockertem Buchblock 11,00 €  
 
4.) Eine der selten intakten Ausgaben von „Interzonenturnier Palma de Mallorca 1970“ 
Autorenduo : Kühnle und Schaufelberger, Verlag Kühnle, Zürich 1971 als einzig autorisierte 
und genehmigte Ausgabe in deutscher Sprache, 130 Seiten, Kardinalproblem dieses Buches 
ist in aller Regel der leicht lösliche Deckel - hier ist er bestens in Schuss ! Zudem handelt es 
sich bei diesem Buch um das erste Schachbuch Ihres Verkäufers. Statt Lehrbücher zu lesen, 
habe ich schon als 11 jähriger nur Partien nachgespielt - so wurde ich folgerichtig auch ein 
reiner Praktiker. 17,00 €                                                     
   
5.) Wieder einmal im Angebot : Dr. P. Feenstra Kuiper´ s recht selten gewordenes 
Sammlerbuch: „Hundert Jahre Schachzweikämpfe 1851-1950“ aus dem Verlag Ten Have, 
wurde 1967 in ansprechender Hardcoverversion veröffentlicht. Mit einer Übersicht der 
Spielerfolge der größten Schachmeister und zahlreichen Hochglanzbildern gilt das Werk 
unter Kennern als exzellentes Nachschlagewerk. Nette Widmung in niederländischer 
Sprache von einem gewissen Vincent aus dem Jahr 1991.  Hier mit beschädigtem 
Schutzumschlag, deshalb auch günstig  20,00 € 
 

6.) Optisch schönes Turnierbuch aus dem Hause Bock & Kübler : „Sizilianisch Pur“               
( Buenos Aires ) , Hardcover , Schutzumschlag ,wie neu :  6,00 €                                                            
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7.) Bücher über die „ WM 1981 Karpow – Kortschnoi in Meran“  sind nicht wie Sand am 
Meer veröffentlicht worden. Im Schachverlag Mädler erschien dieses Buch unter Mitarbeit 
von Hort / Mädler. 176 Seiten – kein Meisterwerk .......aber immerhin  5,50 €   

8.) Nicht wie Sand am Meer, ich habe aber noch eine zweite Variante: Schachwelt-
meisterschaft 81 + Interzonenturniere und Kandidatenturniere“ aus dem Verlag Beyer 
(gebunden, mit Schutzumschlag) von Beyersdorf, Budde und Nikolaiczuk, 270 Seiten, 7,50 € 
9.) Thema WM 1985 ( Karpow-Kasparow) aus „DDR-Sicht“ : „Das Duell der Giganten“ von 
GM Wolfgang Uhlmann , für  5,00 € 
 
10.) Über diesen Wettkampf wurde viel geschrieben, hier ein Vorbericht mit dem Profil beider 
Ausnahmespieler : „Spasski oder Fischer“ vom ungarischen Duo Varnusz und Florian , die 
deutsche Übersetzung erschien beim Verlag Rattmann , 174 Seiten, wie neu, 6,50 € 
 
11.) 2 Bücher über Fernschachturniere : 
a.) recht häufig : „Dr.Dyckhoff-Fernschach-Gedenkturnier“ (2.Auflage Verlag Mädler), 250 
Seiten, wie neu für 6,50 € 
b.) sehr selten: „ Thema – Turnier Sokolski – Eröffnung 1.b2 – b4“ von Karl Grund, Verlag 
Schach-Archiv, 1985, 146 Seiten , 7,00 €   

12.) (A) „Der erste Revanchekampf um die Weltmeisterschaft , Botwinnik – Smyslow 
1958“ von Machatscheck . Erscheinen 1962 beim Verlag Schach-Archiv, etwas liebloser 
Druck, deshalb nur 8,00 € 
 
13.) (A) „Schacholympiade Luzern 1982“ von Rosenblatt, 124 Seiten, 4,50 € (2x) 
 
14.) (A) „Schacholympiade Dubai 1986“ Sonderband des Schach-Report von GM Hecht, 
160 Seiten, 4,00 € 
 
15.) (A) „Schachweltmeisterschaft 84 / 85 Band I“ von Budde und Nikolaiczuk aus dem 
Verlag bEyer, Hardcover, Schutzumschlag, 290 Seiten, mit IZT + Kandidatenturniere 7,00 €     
 
16.) Die Tschaturanga - Reihe aus dem Olms-Verlag ist eine einzige Erfolgsstory. So lange 
die Bücher noch im Handel erhältlich sind, hält sich die Nachfrage in Grenzen….aber wehe 
ein Titel ist ausverkauft …Hier ein unbenutztes Exemplar:  Band 89: „ Leipzig 1877 + 
Schachkongress Paris 1878“ für angenehme  26,00 € (Sie kennen den Originalpreis?) 
 
17.) Kürzlich erschienen und innerhalb Deutschland nur bei uns erhältlich: Alex Crisovan 
und  Alois Nagler: „Zürich 1998“ Klingt nach einem reinen Turnierbuch, ist aber viel mehr 
….es enthält: einen biographischen Teil zum Leben und Wirken Alois Naglers, den 
Turnierbericht des Gedenkturniers 1998 (Schachlegenden gegen Schweizer: Kortschnoi, 
Smyslow, Larsen, Gligoric und Unzicker gegen Pelletier, Forster, Hug, Jenni und Roger 
Moor) und des gleichzeitig stattfindenden internationalen Opens, 41 Problemkompo-
sitionen Alois Naglers. Ein sehr schönes, reichhaltiges Erinnerungsbuch. Interviews, 
Kommentare, viele Photos, gute Partieanalysen, und nicht zuletzt Naglers Kompositionen! 
Herausgeber ist die Züricher Schachgesellschaft! 170 Seiten , Hardcover ( eingeschweißtes 
Exemplar ) !  Ebenfalls ein kleiner Restbestand zum Sonderpreis : 16,50 € !   
 
18.) Mutig! Deutsche Schachfreunde wagen sich an ein neues Projekt: „Die stärkste Liga 
der Welt- Analysen*Berichte*Statistiken*Saison 2006/2007“ herausgegeben von meinen 
Deep Chess!!! – Freunden Verfürden, IM Souleidis und IM Siebrecht. Auf insgesamt    120 
Seiten berichten die drei Buchneulinge seriös und unterhaltsam über die abgelaufene 
Bundesligasaison. Wäre der Porzer Rückzug (der von Mäzen Hilgert in peinlicher Art und 
Weise vollzogen wurde) nicht nach dem Redaktionsschluss Fakt geworden, die Broschur 
wäre 130 Seiten stark gewesen. Meine Kaufempfehlung ! Die Autoren und die 
Schachbundesliga haben es verdient! Statt 9,90 €  jetzt neu für 6,30 €        
 



 
 
19.) Auf gar keinen Fall sollte die sehr empfehlenswerte Publikation aus dem Verlag 
Rattmann ( 2006 erschienen ) in Ihrer Sammlung fehlen: „Das Schachturnier Baden-
Baden 1870 / Der unbekannte Schachmeister Adolf Stern“ von Stefan Haas. Dieses 
hochgelobte Werk behandelt zwei völlig neue Themen ... über das Turnier Baden-Baden 
1870 gibt es keinen Turnierbuchvorgänger – Adolf Stern war dem breiten Publikum bislang 
nicht bekannt  Zudem ist das Layout klasse, der Einband sogar Hardcover und der Preis 
sehr anständig! 182 Seiten für 15,50 € - wie neu ! 
 
20.) Aus dem Hause Carl : Alexander Aljechin´s : „Das Int. Schachmeisterturnier Hastings 
1922“ als guter Reprint , 128 Seiten, kartoniert, EA 1998 , neu ! Bei Niggemann als 
vergriffen gemeldet. Mein Restbestand wird für 10,00 € je Buch aufgelöst.  
 
21.) (E) Bücher aus der Reihe „Aus vergangenen Zeiten“ von Ludwig Bachmann sind bei 
Sammlern  überaus begehrt. Vom Band I „Die Schachmeister des Cafe de la Regence in 
Paris und ihre britischen Rivalen“ gibt es insgesamt 5 Hefte. Hier wird das Heft 3. 
„Labourdonnais – Macdonnell 1830-1840“ mit 206 Seiten angeboten. Das von Kagan 
gedruckte Buch hat den Originalbroschurdeckel des Verlages. Auf dem Vorderblatt ist der 
Stempel von Laszlo Polgar erkennbar. Der Rücken ist leicht beschädigt, das Exemplar ist 
stark nachgedunkelt und ist durchschnittlich erhalten. Deshalb nur 36,00 €    

22.) (E) Neuwertige Broschur des Turnieres: „Bad Nauheim 1935“ mit 64 Seiten, Sieger 
dieses Rundenturniers wurde Big Bogo vor Engels und Eliskases , hier die erste Auflage von 
1956 für 10,00 € 
 
23.) (E) Auch nach dem Krieg war in Bad Nauheim der Schachsport zu Hause: 
„Meisterturnier in Bad Nauheim 1948“ im Mitteilungsblatt des Schachverein Bad Nauheim,  
bearbeitet von Alfred Brinckmann , 36 Seiten , selten , Umschlag gelockert!  8,00 € 
 

24.) (E) Aus der Reihe: Kleine Bücherei der großen Schachereignisse präsentieren wir Ihnen 
ein weiteres Nachkriegsereignis „ Das Lüneburger Schachturnier 1947 – Das 
Meisterturnier“ sehr gut erhalten, 64 Seiten, 8,00 €   
 

b.) Deutschsprachige Biographien / 
Partiesammlungen  
 
25.) (E) Zum zweiten Mal bei SchachSchneider im Angebot , das Original von Ludwig 
Bachmann : „Schachmeister ANDERSSEN“ aus dem Verlag Brügel in Ansbach , 1914 
erschienen, Rücken defekt – aber fest im Enband, ansonsten ordentlicher Zustand – innen  
gut ! Vorbesitzerstempel : Alfred Kater  40,00 €  
 
26.) Brinckmann ´s Klassiker in Erstausgabe : „Kurt Richters beste Partien“ ( Bücherei 
des Großdeutschen Schachbundes) Berlin 1939, die gebundene Ausgabe mit einer 
Widmung auf dem Vorblatt für einen Velberter Vereinsspieler, der im Kriegsjahr 1941 
erfolgreich Werbung zur Bildung der Jugendabteilung gemacht hat. Mit Vereinsstempel ! 
Zustand : Note 3, 15,00 € 
 
27.) Wesentlich tiefer in die Tasche greifen müssen Sammler für den folgenden Olms-Titel:  
Das geniale Buch über Morphy von Maroczy : „Paul Morphy“ Band 5 der Tschaturanga-
reihe hat 436 Seiten, mit Schutzumschlag ( Bestzustand), bei Olms vor dem Ausverkauf für 
49,95 € angeboten, hier für  36,00 €  
 
28.) „Jan Timman analysiert Großmeisterpartien“ , Klassiker – ein Genuss , sehr guter 
Zustand , Schacharchiv 1982 , 214 Seiten, für 13,00 € zu haben ! 
 
 
 



 
29.) Ebenfalls einwandfrei erhalten ist die tolle Biographie über „Emanuel Lasker“ von 
Hannak mit der berühmten Karikatur von Oppenheimer,  sehr empfehlenswert! Die vierte 
Auflage von 1983 von Schacharchiv für  15,00 € 
 
30.) Absolut vergriffenes Buch aus der Südwestschachreihe, Wolfgang Unzicker , leider 
kürzlich verstorbener Gentlemen des deutschen Schachs mit : „ Vierzig eigene Partien“ , 
Rau Verlag 1962 , begehrt – Zustand abgegriffen , trotzdem :  15,00 € 
 
31.) Hier ein abgegriffenes Exemplare aus der „Weltgeschichte des Schachs“ Verlag 
Wildhagen – die roten Klassiker ...Capablanca  - Band 14 mit 568 Partien des kubanischen 
Weltmeisters, für nur  10,00 € 
 
32.) „Schachweltmeister Garri Kasparow – Eine Biographie....“ von Vladimir Budde, 
Beyer Verlag 1986, Hardcover, 196 Seiten, längst ausverkauft ...Zustand 3, 8,50 €   
 
33.) Nix dolles, aber recht selten zu sehen: Botwinniks „Karpow`s Wettkämpfe zur 
Weltmeisterschaft“ , Verlag Schmaus 1976, gut erhalten für  7,50 € 
 
34.) Ein Werk über den estnischen Meister : „Turniere – Taten und Erfolge – die Laufbahn 
des Großmeisters Paul Keres“ . Das Werk von RIDALA wurde im Verlag Beyer (Serie 
Bibliothek CAISSA, geb.) 1986 in Zweitauflage veröffentlicht, 116 Seiten wie neu, 8,00 €  
 
35.) Beliebter Megaband I : „Paul Keres – Ausgewählte Partien“  , Zeitraum 1931-1958 , 
Amsterdam 1976, 420 Seiten in softcover, gut erhalten,  20,00 € 
 
36.) Beliebter Megaband II „Paul Keres Ausgewählte Partien1958 –1975 “ Konsequente 
Weiterführung des Klassikers 1931-1958, Hengelo 1982, von Postma , Vorwort von Euwe , 
200 Seiten, gut erhalten und deutlich seltener auf dem Markt  15,00 €    
 
37.) Weitere ausgewählte ….: „Smyslow Ausgewählte Partien“ Sportverlag1954, 
gebunden, mit Schutzumschlag, mit Gebrauchsspuren ,  6,00 €   
 
38.) Ein frisches Werk von und mit Smyslow, im Handel aber bereits ausverkauft: „Die 
Kunst des Endspiels“, Hardcover, 180 Seiten, wie neu, 10,00 € 
39.) Folgendes Buch „ Wassili Smyslow – Meine 130 schönsten Partien 1938-1984“        
vom Verlag Schmaus habe ich zweifach vorliegen: 
a.) Ein gut erhaltenes Exemplar jedoch mit Stempel Mängelexemplar 11,00 € 
b.) Ein sehr gut erhaltenes , bei dem zusätzlich auf den Vorblättern noch zwei Photos des 
Altmeisters eingeklebt sind 13,00 € 
 
40.) Noch ein Werk aus der Edition Beyer (Bibliothek Caissa, geb.): „Richard Retis beste 
Partien“ von Harry Golombek (220 Seiten) ebenfalls empfehlenswert 9,00 €    
 
41.) 10 Jahre jund, dennoch im Handel bereits lange ausverkauft: „Eduardas Rozentalis : 
Vierzig kommentierte Partien 1983-1997“ erschien 1998 im Verlag Fölbach, 112 Seiten, 
gebunden, Bestzustand, 18,00 €  
 
----------------------- 
Eine Bobby Fischer – Bücher : 
 
42) „Das Schachphänomen Bobby Fischer“ von 1966 aus dem Ten Have Verlag vom 
Duo Kramer / Postma. ca. 320 Seiten – lesenswert,  17,00 €   
 
43.) „ Robert James Fischer : Ich wollte unbedingt gewinnen“ von Wolfgang Daniel , 
erschienen im Schneidewind Verlag, 136 Seiten , gebunden  ..... kein Sensationsbuch, 
aber für jeden Fischer-Freund  eine unerlässliche Lektüre ! Kostet gebunden gerade 
einmal 12,90 € -  ein erfrischend günstiger Preis!        
 



 
 
44.) Robert Hübners wissenschaftliches Werk zum grünen Klassiker aus dem Verlag 
Rattmann : „Materialien zu Fischers Partien“ Hier  werden Fischer ´s Anmerkungen / 
Partien kritisch beäugt, warum auch nicht! Neu und ungelesen, weltweit portofrei für 
überschaubare 21,90 €   
 
45.) Kleine Auflage – sehr begehrt. Im Ebay werden hierfür „kleine Vermögen“ geboten: 
„Petra Dautov : BOBBY FISCHER – wie er wirklich ist- Ein Jahr mit dem Schachgenie“ 
Eine wahre Geschichte – erzählt auf 164 Seiten, erschienen 1995 im Eigenverlag, das sehr 
gut erhaltene Exemplar kostet (unverschämte? marktgerechte!) 32,00 € 
 
46.) Wahrheit und nichts als die Wahrheit …wird in diesem bemerkenswerten Buch von 
David Edmonds und John Eidinow zum WM Kampf 1972 geschrieben : „Wie Bobby Fischer 
den Kalten Krieg gewann“ 432 Seiten, gebunden - mit Schutzumschlag, 1. Auflage 
2005.Tolles Lesebuch mit hochbrisanten Fakten! Neu ! Portofrei innerhalb D ! 22,90 €  

47.) „Wie Bobby Fischer den Kalten Krieg gewann“ 432 Seiten, gebunden - mit 
Schutzumschlag, 1. Auflage 2005… gibt es bei mir auch gebraucht, aber sehr gut erhalten 
für 16,00 €    
------------------ 
 
48.) Wird ebenfalls hoch gehandelt: „Die Schachweltmeister – Ein Portrait-Album 
zusammengestellt von Alfred Diel und Klaus Lindörfer , 1979 bei der Edition Olms 
herausgegeben und seit ewigen Zeiten vergriffen. Sind 26,00 € angemessen? 
 
49.) 2005 erschienen - das lange angekündigte Werk der KWA : „Der Großmeister aus 
Lublin – Wahrheit und Legende über Johannes Hermann Zukertort“ von Domanski 
und Lissowski im Exzelsior Verlag Portofreie Zusendung innerhalb Deutschlands  29,00 € 
 
50.) Mit der Reihe Karparow : Meine großen Vorkämpfer ist dem Olms Verlag ein großer 
Fisch ins Netz gegangen, der die gesamte Tschaturanga Serie (umsatzmäßig ) in den 
Schatten stellt. Hier noch einmal alle 7 Bücher im Einzelnen : 
  
a.) „Meine großen Vorkämpfer, Band 1, STEINITZ und LASKER, sowie den inoffiziellen 
Weltmeistern Anderssen usw. , 246 Seiten , inkl. CD mit 3151 Partien      24,00 € 
 
b.) .) „Meine großen Vorkämpfer, Band 2 , CAPABLANCA , ALJECHIN , EUWE , 388 
Seiten , inkl. CD mit 4550 Partien ,                                                               32,00 € 
c.) .) „ Meine großen Vorkämpfer, Band 3 ,  BOTWINNIK , 184 Seiten, inkl. CD mit 997 
Partien                                                                                                           20,00 € 
d.) „Meine großen Vorkämpfer  , Band 4 , SMYSLOW und TAL“,  244 Seiten , inkl. CD mit 
5271 Partien                                                                                                   24,00 € 
 
e.) „Meine großen Vorkämpfer, Band 5, PETROSJAN und SPASSKY“ 250 Seiten , inkl. 
CD  mit 4397 Partien                                                                                      24,00 €   

f.) „Meine großen Vorkämpfer, Band 6, FISCHER ( + Najdorf , Larsen und Reshevsky), 
inkl. CD mit 6907 Partien                                                                                32,00 €   

g.) „Meine großen Vorkämpfer, Band 7, KARPOV  + KORTSCHNOI , inkl. CD mit 7764 
Partien                                                                                                              32,00 €   

Mängel suchen Sie bei diesen frischen und unbenutzten Exemplaren vergeblich!!   

Last Chance zum Superpreis: Bei Erwerb der kompletten Reihe Nr. 1-7 biete ich zum 
“unschlagbaren“ Preis in Höhe von 158,00 Euro an. Jetzt oder nie ?! Die Aktion ist 
zeitlich bis zum 30.03.08 befristet!  
 
 



 

51.) (A) Verlag Jung ! Hier wurde der Verlagschef mit einem eigenen Werk aktiv: „Aljechins 
Kombinationen“ wurde 1998 als Broschur in Erstauflage veröffentlicht. Auf 408 Seiten 
werden 385 Kombinationsstellungen des Künstlers dargestellt. 11,00 €  

52.) (A) Mein Lieblingslesebuch: „Emil Joseph Diemer – Ein Leben für das Schach im 
Spiegel der Zeit“ von Wegbegleiter Georg Studier einfühlsam und persönlich verfasst. Das 
mit Abstand beste Buch aus dem Verlag Mädler , 1996 / Erstauflage, guter Zustand,  
15,00 € für 280 Seiten pures Lesevergnügen !! 
 
53.) (A) „Lajos Portisch – Portrait eines Schachspielers“ ( Portisch hat einen 
wunderbaren, glasklaren Stil ) von Egon Varnusz, Verlag Harri Deutsch 1990, 212 Seiten, 
gut erhalten für 7,50 €  
 
54.) (A) Weiter geht es nochmals mit „ Tigran Petrosjan“ von Konikowski und Schulenburg 
1994 veröffentlichtes Werk im Verlag Beyer, 182 Seiten, im Handel nicht mehr erhältlich, 
sehr gut erhalten für   9,00 €   
 
55.) (A) Aus der Serie „Tübinger Beiträge zum Thema Schach“ steht der Band 6: „Einsame 
Partien – Novellen“ von Peter Schweickhardt zum Verkauf. Wenn ich mich nicht irre, ist 
dieser Band aus dem Jahr 2001 längst vergriffen. Ihre erneute Chance für 9,50 €   
 
54.) (A) „ERNST FRANZ GRÜNFELD, Band I Der Variantenkoffer 1911-1920“ von 
Michael Ehn, erschien 1993 beim Wiener Schachverlag anlässlich des 100. Geburtstages 
von Grünfeld. 190 Seiten, hier die schöne Hardcoverausgabe in sehr gutem Zustand,  wie 
bei allen Büchern von Ehn: kleine Auflage! Das vergriffene Buch kostet   16,00 €                                          
 

c.) weitere deutsche Bücher (Lehrbücher usw.): 
 
55.(E) Nachfolgend zwei begehrte Jahrbücher von Bachmann                                                    
a.) „Schachjahrbuch 1910, 2.Teil, XXV. Fortsetzung der Sammlung geistreicher 
Schachpartien“ ehemaliges Büchereiexemplar mit fleckigem Deckel, sonst gut 40,00 €   
 

b.) „Schachjahrbuch für 1917 / 1918, 33. Fortsetzung der Sammlung geistreicher   
Schachpartien“ auch hier ist der Deckel ein wenig fleckig – Vorne und hinten jedoch 
gut. Innen überwiegend gut, auf den ersten Seiten sind die Klammern stark gerostet.   
In Anbetracht der Seltenheit des Jahrgangs versuche ich es mit  65,00 €   

 
56.) (E) Zwei Broschuren von Franz Gutmayer aus dem Verlag Kagan ( Originale 
Broschurdeckel) : 
a.) Mein System – Versuch einer Schachphilosophie 40 Seiten, gut erhalten, 16,00 € 
b.) Das Geheimnis der Fehler in der praktischen Schachpartie 24 Seiten , Eintragungen 
innen, gering wasserrandig, 11,00 €      
 
57.) (A) Interessiert Sie die „Geschichte des deutschen Arbeiterschach“? Und Sie haben 
das gleichnamige Buch von Gerhard Willeke aus dem Jahr 2002 nicht im Bücherregal? Kein 
Wunder bei einer Auflage von 0,4 Tsd. Hier Ihre Chance das gut recherchierte Buch ( 340 
Seiten ) vom Verlag Nightrider zu erhalten: 23,00 € 
 
58.) (A)  Erstmals kann ich Istvan Pongo ´s Zweiteiler : „Geheimnisse der Schachtaktik“ 
komplett anbieten , jeweils 2001 bei Caiissa Chess Books aufgelegt  
a.) Band 1 , Entscheidender Materieller Vorteil“ 320 Seiten  12,50 € sehr gut 
b.) Band 2 – Mattkombinationen“ 244 Seiten 11,00 €  gut 
 
59.) (A) Halte ich erstmals in Händen : „75 Jahre Niedersächsischer Schachverband e.V. 
1924-1999“ eine in Leinen gebundene Ausgabe mit 380 Seiten. Die Chronik und Festschrift 
sollten jeden leidenschaftlichen Sammler brennend interessieren! 18,00 €    
 
 



 
60.) (A) Womöglich recht seltene Festschrift : „75 Jahre Schachclub Ingolstadt 1910-
1985“ 24 Seiten für 5,00 €  
 
61.) (A) 51.Versteigerung 23.Juni 2007 ( Katalog v. Klittich Pfannkuch) unbenutzt 2,50 € 
 
62.) (A) Von diesem Titel hätte ich gerne 20 Exemplare, tatsächlich habe ich nur noch ein 
einziges Exemplar: „Leistungs- und Interessenentwicklung bei Schachspielern“ von 
Diplom-psychologe und IM Enno Heyken. Ein hochwissenschaftliches Werk, mir zu hoch, 
aber die Nachfrage bei Ebay spricht Bände. Also : hier für 10,00 €    
 
63.) (A) „Lustige Schachabenteuer“ von Gerhard Kirsch wurde im Verlag Edition Echecs 
International ( Luxemburg ) 1996 veröffentlicht. Das Büchlein hat 77 Seiten und wird in 
zahlreichen Sammlungen fehlen, oder? 6,00 € 
 
64.) (A) Hat fast jeder, wem es aber fehlt….der sollte schleunigst zugreifen! Es lohnt sich : 
John Nunn: „Taktische Schachendspiele“, Falken-Verlag 1987, 200 Seiten, 
Lieblingslektüre meines verstorbenen Freundes IM J. Dueball 7,00 € 
65.) (A) „Psychologie im Schach“ von Krogius , Deutsche Erstausgabe –leicht vergilbt , 
aber sehr guter Inhalt , mit SU , 230 Seiten , Sportverlag,  6,00 € 
66.) (A) 1989 von der Wissenschaftlichen Buchgesellschaft publiziert: „Schachphilosophie 
– Ein Buch für Schachspieler: Philosophen und normale Leute“ von Josef Seifert, 146 
Seiten im Taschenbuchformat für 7,00 €  
67.) Ein paar Klassiker …..„CHERON“  darf in einer solchen Rubrik nicht fehlen. Die Bände  
II , III  in guter Erhaltung (rotes Hardcover) für jeweils 11,00 € (Beide zusammen 20,00 € )      
 
68.) Für die „Die Kunst der Bauernführung“ von Kmoch, werden im Ebay Höchstpreise 
erzielt. Die hier vorliegende, gebundene Ausgabe von 1956 (Verlag Engelhardt) ist zudem 
noch gut erhalten (in Klarsichtfolie eingehüllt). 292 Seiten zum Preis von 14,00 € sollten da 
kein Hindernis darstellen. 
 
69.) Ganz in Blau präsentiert sich dieser Superklassiker: „Das Buch vom Opfer “ von 
Vladimir Vukovic – Verlag Engelhardt, die gebundene Originalausgabe von 1964 hat gelblich 
angehauchte Seiten und ist deshalb bereits für 7,50 € erhältlich. 

70.) „Der Rochade Angriff“  in Neubearbeitung Verlag Rattmann 12/2006 ! gebunden,  
356 hochinteressante Seiten ! Nur 19,50 € statt 24,80 € !  
 

71.) Oder doch lieber als das 218 seitige Original ? „Der Rochade Angriff“ von Vukovic in 
der bestens erhaltenen Ausgabe des Verlag Schach-Archiv. 11,00 €    

72.) Endlich in neuem Gewand: „Nimzowisch – Mein System“ 2007 neu aufgelegt beim 
Verlag Dreier / Rattmann, 408 Seiten (inkl. neuem Nachwort) Hoch gelobtes Layout und 
folgende Änderungen: a.) Erstmals seit 1931 ist wieder der vollständige Text enthalten. b.) 
Erstmals entspricht auch die Gestaltung einem Lehrbuch, wie es sich Nimzowitsch vielleicht 
gewünscht hätte. c.) Wie in der Erstausgabe Einspaltensatz für den theoretischen Text und 
Zweispaltensatz für die vollständigen Partien. d.) Keine Verfälschungen, oder sinnverfrem-
dete Änderungen, lediglich einige ergänzende Anmerkungen ...e.) Neues Design mit eigener 
Schrift und eigenen Symbolen. f.) Mehr als doppelt soviel Diagramme. g.) Großes Stichwort-
verzeichnis mit allen wichtigen Termini von Nimzowitsch. h.) Alle Verweise sind aufgelöst, 
d.h. wenn Nimzowitsch geschrieben hat, ich komme später darauf zurück, dann ist jetzt in 
Klammern die Seitenzahl hinzugefügt. i.) Komplettes Spielerverzeichnis !! Für die original 
eingeschweißte NEUWARE mit 950 Gramm Lebendgewicht werden 27,90 € fällig, die sich 
für jeden Schachfreund rentieren. Das gehört zu unserem Service: Versandkostenfrei 
weltweit! Inzahlungnahme des alten Nimzo.  
 
 
 



 
73.) Dazu passt: „Nimzowitsch – Die Praxis meines Systems“ in Neuauflage des Verlag 
Dreier ( 2006),  456 Seiten - davon rd. 130 Seiten Anhang mit weiteren Artikeln zu 
Nimzowitsch ( z.B. Tabellen oder die Stellungnahme zu Watsons Buch „Geheimnisse der 
Schachstrategie - Entwicklung seit Nimzowitsch“ unter der Überschrift „Wahrheit und 
Dichtung“ ) Hochinteressant !! Neu und portofrei für 27,90 € !  Das gehört ebenfalls zu 
unserem Service: großzügige Inzahlungnahme Ihres alten Nimzo ! 
 
74.) Hans Müllers: „Botwinnik lehrt Schach“ – hier als Nachdruck vom Schach – Archiv 
aus dem Jahr 1966 in bester Erhaltung, gilt auch heute noch als herausragendes Lehrbuch 
anhand von 100 Partien des Weltmeisters. 200 Seiten,  9,00 € 
 
75.) Dafür geht ein Endspielfreak Meilenweit: Löwenfisch / Smyslow: „Theorie und Praxis 
der Turmendspiele“, Schmaus 1985, 238 Seiten, Note 3,  10,00 € 
 
76.) „Praktische Endspiele“ von Paul Keres nennt sich nicht umsonst „Ein Lehrbuch der 
Endspiele für Schachpraktiker“. Der Praktiker erfährt auf 334 Seiten (Verlag Schacharchiv) 
alles Wissenswerte über die letzte Phase der Schachpartie. Das vorliegende Exemplar          
(gebunden) ist gut erhalten und trägt auf dem Vorderblatt die Widmung für den vierten Sieger 
der Badischen Jugend-Einzelmeisterschaft 1975 in Vimbuch  8,00 €                        

77.) „Dr. M. Euwe – das Endspiel“ alle 8 Einzelhefte in einem Buch gebunden, gebündeltes 
Wissen auf mehreren hundert Seiten! Rattmann 1957, Hardcover, guter Zustand, 19,00 € 
 
78.) Diese Ausgabe ist bei Schachfreunden unglaublich begehrt: „ Dr. M. Euwe / H. 
Kramer – Das Mittelspiel“ alle 12 Einzelhefte in einem Buch gebunden! Rattmann 1956,  
zig hundert Seiten, sehr guter Zustand!! 36,00 €  
 
79.) Ebenfalls aus dem Verlag Schacharchiv (1969), bei mir allerdings erstmals in einer Liste 
und ab heute gelistet: „Schachkombinationen“ lautet der allgemein gehaltene Titel aus der 
Feder der ungarischen Autoren Negyesy und Hegyi. Das Lehrbuch der Kombinationen hat 
302 S. ist gebunden und verfügt über einen stark beschädigten Schutzumschlag, 8,00 €  
 
80.) Soeben neu auf den Markt gekommen: „Endspielstrategie für Siegertypen“, eine rein 
saarländsiche Produktion der Autoren Ripperger, Tabatt und Ziegler. Ob das 326 Seiten 
starke Buch aus dem Verlag ChessCoach überzeugen kann, erfahren wir bei den ersten 
Rezensionen. Wer es selber erfahren möchte, investiert 18,00 €.  

81.) Hier kennt man bereits die Kraft, die in ihm steckt: „Das große Buch der Schachend-
spiele“ aus der Feder von Budde / Nikolaiczuk und Konikowski. Das monumentale Werk mit 
rd. 600 Seiten entstand 1987. Die vorliegende Ausgabe ist ( natürlich ) gebunden und verfügt 
über einen Schutzumschlag. Zu haben für: 10,00 €      
 

82.) Dieses Werk fordert seinen Meister, egal ob Vereinsmeister oder Internationaler Meister!  
„Die Endspieluniversität“ aus dem Verlag Chessgate gehört zu den besten Endspiel-
werken der „Neuzeit“. Essentielles Wissen – lehrreich und praxisorientiert „rübergebracht“, 
das zeichnet den guten Dozenten aus. Anmeldungen 31,90 € Schutzgebühr auf 
SchachSchneiders Kontound Sie erhalten das Werk als Paket frei Haus!! Weitere 
Bestellungen werden ohne Versandkostenaufpreis beigefügt. 
 

83.) „ stille schlachten – die spannendsten Schachspiele der Welt“ Begleitbuch zur 
Schach - Sonderausstellung im Deutschen Elfenbeinmuseum 2007!! Mir lag eigentlich nur 
ein einzelnes Exemplar vor, daß ich zuletzt bei Ebay anbot. Aufgrund des „überragenden“ 
Verkaufserfolges und der damit verbundenen Nachfrage, habe ich - ganz Geschäftsmann – 
einige weitere Exemplare aufgetrieben, letzte Exemplare biet eich nun zum Preis von 9,50 € 
an. 68 Seiten mit zahlreichen Bildern der Exponate, ausführlich erklärt. Ein Leckerbissen !! 
 

 



 
84.) Renner der letzten Liste ….die hochinteressante Broschur „65 Jahre Schachnovelle“ 
wurde 2007 von Susanna Poldauf und Andreas Saremba herausgegeben. Dieses Wer ist in 
der Serie MARGINALIA – Randbemerkungen zur Geschichte und Kultur des Schachspiels 
der Band 1. Wer kennt sie nicht, die Schachnovelle, wer hat sie noch nicht gelesen? Fast 
jeder von uns wird Stefan Zweigs Schachnovelle gelesen haben. Diese 67-seitige Broschur 
gibt jedoch gebündelt so viele neue Informationen, dass der Erwerb für einen echten 
„Schachi“ Pflicht sein sollte. Ich erbitte 14,00 €.     
 

85.) „Schach, aber richtig! Die Überwindung des amateurhaften Denkens“ von Kultautor 
Jeremy Silman wurde 2006 im Verlag NEW IN CHESS veröffentlicht. Silman lässt auf 446 
Seiten Amateure unterschiedlicher Spielstärke zu Wort kommen und kanalisiert deren 
Gedankengänge. Zum Schluss einer jeden Übung gibt Ihnen der weltweit anerkannte 
Schachlehrer Tipps und Ratschläge. Neu für 27,50 € erhältlich, hier - wie neu - für 19,00 €  
 
86.) Es ist beileibe keine Todsünde sich dieses Buch zuzulegen: Jonathan Rowson´s :„Die 
sieben Todsünden des Schachspielers“ 240 Seiten, kartoniert. Verlag Gambit 2003,                                  
Statt neu für 27,50 € als junge Gebrauchte für 16,50 € 
 
87.) „Fischers Vermächtnis – Ein Schachlehrbuch auf der Grundlage der Partien des 
legendären Bobby Fischer“  Hier die zweite Auflage von 2003 vom Autorenduo Konikowski 
und Schulenburg , 230 Seiten – Hardcover !! Neuware für nur : 9,80 € 
 

88.) Nicht mehr im Handel erhältlich ist das Buch von Kallai und Szabolcsi : „64 Tests für 64 
Felder“ aus dem Verlag Caissa Chess Books von 1997. Punkten Sie bei der Beantwortung 
der Fragen / bzw. beim Lösen der Endspieltest – Aufgaben. Neuwertig für 9,00 € 
89.) Karl Otto Jung und das „Klassische Läuferopfer“ (220 S. ) von 2000 taugt für 4,50 € 
90.) Deutlich mehr Anspruch und Inhalt wird hier vom Verlag Jung geliefert: „ Helmut 
Wieteck – Das Schachspiel erobert die Welt – Von der Neuzeit bis um Ende des 
19.Jahrhunderts“ Soeben erscheinen (2008) und mehr als 300 Seiten stark, deutschland-
weit portofrei für 27,80 €         

 

     

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ARTUR JUSSUPOW ist unser Autor des Monats! Seit vielen Jahren ist der 
„liebenswerteste Bär des Schachsportes“ als einer der weltbesten Trainer 
und Autoren bekannt. Jetzt hat er sich mit dem JUSSUPOW SCHACH-
AKADEMIE VERLAG komplett von anderen Verlagen abgenabelt. Hier die 
ersten drei Publikationen des Verlages, die in Buchform erschienen sind : 
 
91.) „SCHACHUNTERRICHT“ 224 Seiten, Hardcover, 2006 erschienen, 19,80 € 
 
92.) Ganz neu: „Tigersprung auf DWZ 1500, Band 1“ 280 Seiten, Hardcover, 
Ende 2007 aus der Druckerpresse gekommen, 24,90 €  
   
93.) Ganz neu: „Tigersprung auf DWZ 1800, Band 1“ 301 Seiten, Hardcover, 
Ende 2007 aus der Druckerpresse gekommen, 24,90 €    
 
Den Verkauf dieser Bücher unterstützen wir durch einen weltweit 
portofreien Versand. Bei Abnahme von mind. 3 Exemplaren ( bei beliebiger 
Mischung ) halten wir noch eine kleine Überraschung bereit!        

 
94.) Ebenfalls von Jussupow  aus der PRAXISSCHACH Reihe Olms – Band 28 : „Die 
russische Verteidigung“ Megawerk mit 435 Seiten.  Über 1 Kilo schwer ! 7,00 €  

 



 
95.) Garry Kasparow: „Fragen der Zeit - Politik, Schach und die Grenze menschlicher 
Leistungsfähigkeit“, broschiert, 54 Seiten, Bank Hofmann 1999. Es werden drei berühmte 
Reden von Kasparow aus dem Jahr 1999 wiedergegeben. Wie neu 11,00 €  
 
96.) Spricht man in den USA über das Thema Schach und Psychologie, dann steht Reuben 
Fine ´s Werk: „Die Psychologie des Schachspielers“ im Vordergrund. Hier die deutsche 
Übersetzung von 1982 aus dem Syndikat Verlag ! Von Fachleuten empfohlen – auch für 
Fischer Anhänger, die das psychologische Dossier über ihren „Göttlichen“ lesen möchten.    
15,00 €   
 
97.) Der spannende, historische Roman vom Verlag Piper, Robert Löhr ´s: „Der 
Schachautomat “, 2005 erschienen! gebunden mit Schutzumschlag! Ein atemberaubendes 
Abenteuer um 1770, im Mittelpunkt der Zwerg aus dem Schachautomaten. Für den 
Schachfreund, der alles „um das Schach herum“ mag, besteht quasi Kaufzwang!! 12,50 € 
 
98.) Noch ein echter GUTMAYER: „Die Schachpartie – Leichtfasslicher Katechismus“, 
im verzierten Originaleinband vom Verlag de Gruyter 1920, 214 Seiten, Rücken ein wenig 
fleckig, die Kanten bestossen, sonst aber für 88 Jahre gut erhalten. 18,00 € 
 
99.) Der Megawälzer: „Schach zu allen Zeiten“ von J. Gizycki wird nur selten gehandelt. 
Kein Wunder, wer dieses Buch mit 392 Seiten im Großformat ( 2 Kilo Gewicht!) besitzt wird 
sich schwerlich davon trennen wollen. Die deutsche Übersetzung des polnischen Originales 
wurde 1967 bei Staufacher in Zürich gedruckt. Auf dem Vorderdeckel ist ein 4 cm breiter 
Wasserfleck ersichtlich, der allerdings keinen Einfluss auf das vernünftige „Innenleben“ des 
Werkes hat. Zudem steht ein nahezu intakter Schutzumschlag zur Verfügung. Zusätzlicher 
Clou dieser Ausgabe: Auf dem Vorderblatt ist ein Grußwort zu finden, welches anlässlich 
des 50-jährigen Bestehens der Velberter Schachgesellschaft 1973 verfasst wurde. Es trägt 
den Stempel des Schachclub Königsspringer Frankfurt und wurde vom damaligen 
Vorsitzenden des Bundesligaclubs signiert. Höchstwahrscheinlich trägt das Buch somit die 
Unterschrift vom bekannten Frankfurter Schachmäzen „Boß“ Hechinger. Wie ich finde, ein 
für Sammler bedeutendes Autogramm ?! Was halten Sie von 35,00 €?            
   
100.) Wollten Sie es wirklich? : „Was Sie schon immer über SCHACHWELTMEISTER 
wissen wollten ....aber nie zu fragen wagten“ Dann sei Ihnen das gleichnamige Buch von 
Frank Stiefel aus dem Verlag Kania wärmstens empfohlen! Der Spaß kommt dabei nicht zu 
kurz. Hardcover, größeres Format , NEUWARE , 260 Seiten portofrei für : 17,80 € 
 
101.) „Schachfiguren“ von Mackett-Beeson! Das berühmte Werk – hier in der neuwertigen 
Mundus – Ausgabe (mit Schutzumschlag, 120 Seiten ) kostet 12,00 € 
 
102.) Gute Frage: „Wie wird man ein guter Turnierspieler?“, die Edmar Mednis zu 
beantworten versucht. Neuware in 3.Auflage 2003, Verlag Beyer, gebunden, nur  5,80 € 
 
103.) SOS ist hier kein Notspruch, sondern steht für „Schach ohne Scheuklappen“ eine 
erfolgreiche Buchserie aus dem Verlag NEW IN CHESS mit Chefautor Jereon Bosch.           
a.) Band 8 ist soeben erschienen und kostet 19,95 € (portofrei innerhalb Deutschlands)      
b.) Band 7 ist ½ Jahr alt und kostet ebenfalls 19,95 € (portofrei innerhalb Deutschlands)     
c.) Band 6 ist ein Jahr alt und kostet 17,95 € (portofrei innerhalb Deutschlands)      

Überraschen / schockieren Sie Ihren Gegner mit Varianten aus SOS!! 

104.) A wie AAGAARD ! Jacob Aagaard steht nicht nur im Alphabet weit vorne, er zählt 
mittlerweile auch zu den angesehensten Autoren im Englischsprachigen Bereich. Hier gibt es 
ein Buch aus dem schwedischen Verlag Quality Chess in deutscher Sprache: „Verbessern 
Sie Ihre Variantenberechnung im Schach“ 2007 erschienen, 216 Seiten stark, präsentiert 
sich die vorliegende Ausgabe wie neu! Statt 24,99 € zum Probierpreis 17:00 € !  
 

 



105.) Sehr begehrt sind die Endspielbücher von Juri Awerbach, hier mit Schutzumschlag in 
toller Erhaltung: a.) Turmendspiele 1  für 8,00 €; b.) Turmendspiele 2 für 8,50 €          
Beide Exemplare zusammen für 14,50 €   
106.) Der GAMBIT Verlag bringt seine hochwertigen Werke auch immer häufiger in 
deutscher Sprache heraus , kein Wunder ist doch Geschäftsführer GM Nunn mit einer 
deutschen Schachspielerin verheiratet. Petra, wir danken Dir ...      Hier als Gebrauchte: 

a.) Hall : Schachtraining für angehende Champions , 2002 , 192 Seiten,   9,50 € 
b.) Le Moir : Wie man Glück im Schach hat , 2002 , 190 Seiten, Knick im Deckel 8,00 € 
 
107.) 3 x GM Edmar Mednis aus dem Verlag Olms ( Praxisschachreihe) : 
  
                  Autor                       Titel                                      Jahr / Seiten   Preis 

a)  Mednis Praktische Eröffnungstipps 
Im Handel ausverkauft  

1999 / 152 12,00 € 

b)  Mednis Praktische Mittelspieltipps 2000 / 164  8,00 € 
c)  Mednis Praktische Endspieltipps 2000 / 150  8,00 € 

 
108.) 3 x PRAXISSCHACH Reihe Olms mit GM Ludek Pachmann ( NEUWARE ) : 
 
                  Autor                       Titel                                      Jahr / Seiten   Preis 

d)  Pachmann Moderne und Klassische 
Flankenspiele   

2002 / 282  8,00 € 

e)  Pachmann Königsindische Verteidigung 2000 / 290  8,00 € 
f)  Pachmann Indische Verteidigung 1997 / 298  8,00 € 

 
109.) Ebenfalls Neuware : Lew Gutman ´s erstes Buch : „Modernes Spanisch – Smyslow-
Variante ( mit 9…Dd7) bis Saizew-Variante- Band 1“ mit dem etwas übertriebenen Unter- 
titel : „So lernt man Schach in Russland“….erschien 1986 bei Verlag Rau. 118 Seiten / das 
Exemplar ist noch original eingeschweißt. 5,00 € 
 
110.) Fleißwerk von FM Keilhack : „Die Tarrasch-Verteidigung“ im Verlag Dreier 1993, 300 
Seiten, Softcover, gut erhalten, 8,00 € 
111.) Karpow / Beljawski : „Caro-Kann Verteidigung – richtig gespielt“ 200 Seiten, 
Beyer Verlag 1998, sehr gut erhalten 6,00 €  
112.) Aus dem aufstrebenden Verlag Quality Chess : Jacob Aagaard : „Stonewall II“ 
endlich in deutscher Sprache erschienen! 208 Seiten, 2007 in 2.Auflage erschienen, NEU 
23,99 € portofrei innerhalb von Deutschland ! 
 
113.) Jacob Aagaard : „Stonewall II“ siehe oben, ebenfalls ein unbenutztes Exemplar, 
jedoch mit deutlichem Knick im Deckel für 18,00 €  
 
 
 
 
 
 
 

114.) Eröffnungshit des Monats !! Auch im Verlag GAMBIT werden zunehmend Bücher in 
deutscher Sprache veröffentlicht. Hier ein echter Verkaufsschlager: „Geheimnisse moderner 
Schacheröffnungen, Band 2“ von John Watson, 2008 erscheinen, 350 Seiten stark,  
29,95 €!!  

115.) Bei der Gelegenheit ist auch direkt mal der Vorgänger in der Verlosung: 
„Geheimnisse moderner Schacheröffnungen, Band 1“ von John Watson, 2007 
erscheinen, 368 Seiten stark, 29,95 €!!  
      
116.) SchachSchneider ´s Osterangebot : „Geheimnisse moderner Schacheröffnungen“    
Band 1 + Band 2 im Bundle !! Zusammen statt 59,90 € für 49,00 € !!  
 
117.) Valeri Bronznik : „Das Colle – Koltanowski System“ 223 Seiten, 2003 erschienen, 
Verlag Kania, in Hardcover, NP 19,80 € hier gut erhalten für 11,00 €   
 



 
 
118.) „Das London-System“ von Schmücker ist eine Neuerscheinung aus 2008. 163 
Seiten, Verlag 123chess (Eigenverlag?),  
a.) mein Vorführexemplar kann für 16,00 € abgegeben werden.  
b.,) NEU ist es für 20,00 € zu haben          
 
119.) Was hat den Harry Potter mit Schach zu tun? Wenig, aber das Cover des Bandes: 
„Harry Potter und der Stein der Weisen“ ist mit einem Schachmotiv (wohl eine Szene aus 
dem Film) verziert. 330 Seiten, die gebundene Ausgabe ist neuwertig und kostet nur 8,00 €    
 
120.) Stefan Zweig ´s Kultroman: Die Schachnovelle ist weltbekannt! Aber kennen Sie auch 
das gleichnamige Theaterstück? Wahrscheinlich nicht !! Denn das wunderbar inszenierte Stück 
wurde erst im Juli 2004 in Reichenau uraufgeführt und im Januar 2008 in deutscher 
Erstaufführung in Essen präsentiert. SchachSchneider hat die Schachnovelle für Sie getestet 
und ist "von den Socken"!! Dr. B wird vom Schauspieler Siemen Rühaak grandios gespielt. 
Weitere, bekannte Darsteller sind: Caludia Buser, Eckhard Becker u.a. Ein eindrucksvolles 
Bühnenbild , ein schachlich geprägtes, faszinierendes Videodesign , 100% sehenswert ! Nicht nur 
für Schachspieler ! Beste Kritiken ! Stehende Ovationen für Rühaak ! Für alle Schachfreunde 
und Sammler, die bislang noch keine Aufführung erleben durften, haben wir etwas mitgebracht: 
Das farbige Programmheft mit 12 Seiten und zahlreichen Bildern. 
 Überraschend aktueller Bezug zum heutigen Schachgeschehen: z.B. wird über die 
"Toilettenaffäre" bei der WM 2006 berichtet. Ein schönes Sammlerexemplar ! Beigefügt: 
Programmvorschau des Theater Essen mit einem einseitigen Hinweis auf Die Schachnovelle.           
Für 5,55 € zu erwerben! 

 
121.) Sie benötigen ein neues Buch und möchten bei mir bestellen? 
GERNE !! Ich freue mich über Ihre Anfrage!!    
 

 d.) Englischsprachige Bücher 
 

TURNIERBÜCHER 
 
122.) (A) Ein gefragtes Buch von einem echten Gentlemen und zugleich nettem Kerl : 
„World Cup Chess“ von Lubomir Kavalek. Erschien 1990 nach den 6 Grand-Prix Turnieren 
der gescheiterten GMA. Schade , eine gute Idee für Schachprofis ! Dieses Buch in 
Hardcover und mit Schutzumschlag bietet jede Menge Insiderwissen und auf 12 Seiten 
zahlreiche Bildtafeln. Das nicht mehr im Handel erhältliche Werk geht stets für  20,00 € in 
neue Hände. 
 
123.) (A) Das „World Chess Tournament BRUSSELS 1986“ wurde von Karpov in 
überragender Manier (9 Punkte aus 11 Partien und 2 Zählern Vorsprung) gewonnen. IM Gert 
Ligterink berichtet auf 96 Seiten. Das bei SWIFT veröffentlichte Heft kostet schlappe 4,50 €    
  
124.) Das englische Werk zur Olympiade 1986 : „The Games of the Round – Dubai 1986”  
320 Seiten , Englisch – russisches Autorenteam , informativ, Zustand 3,  11,00 € 
 
125.) Historisch wertvoll ist dieses Turnierbuch aus der Feder vom M. Botvinnik: „Match 
Tournament fort he Absolute Championship of the USSR Leningrad – Moscow 1941“ 
Diesen 6er-Kampf gewann der Autor überlegen mit 13,5 aus 20 Punkten und untermauerte 
so seine Spitzenstellung. Hier das englsiche Original von MacGibbon in Hardcover aus dem 
Jahr 1950 mit 188 Seiten. Gut erhalten für 13,50 €    
 
126.) 1979 in englischer Übersetzung veröffentlicht: „Zurich International Chess 
Tournament 1953“ von David Bronstein, Verlag Dover, 356 Seiten, 14,00 €      
 



 
127.) (A) Nachfolgend eine überraschend große Auswahl an WM- Büchern aus dem 
Zeitraum von 1978 - 1995 , Ihre Chance zur Vervollständigung : 
 
 Autor Titel Verlag Preis 

a. Keene Karpov-Korchnoi 1978 Inside Story Batsford 5,50 
b. Hartston Karpov v Korchnoi 1981 ( gut ) Fontana 5,00 
c. Hartston Karpov v Korchnoi 1981 ( mässig ) Fontana 3,00 
d. Keene The Moscow Challenge 1984 

Karpov - Kasparov 
Colliers 6,00 

e. Keene Manoeuvres in Moscow : Kasparov 
– Karpov II  1985 

Simpole 11,00 

f. Keene The Cenury Match Kasparov – 
Karpov III London Leningrad 1986 

Batsford 6,50 
[2x) 

g. Wade / Miles  Kasparov vs. Karpov London / 
Leningrad 1986 

Chequers 10,00 

h. Aaron World Chess Chamiponship 1986 ChessMate 4,50 
i. Neat World Chess Champion. Seville 

1987 
Cadogan 7,00 

j. Keene Showdown in Seville ( 1987  
Kasparov- Karpov IV  

Simpole 11,00 

k. Kasparov Kasparov v Karpov 1990 Pergamon 6,00 
(2x) 

l. Maddox / Henley Karpov-Kasparov 1990 an expert 
analysis 

McKay 10,00 

m. Keene Battle of the Titans – NY – Lyon 
1990 

collier 7,00 

n. King Kasparov-Short 1993 Cadogan 7,00 
o. Keene Kasparov-Short 1993 ( official book 

) 
Batsford 7,50 

p. Keene An Introduction to the WM 1993 Batsford 3,00 
q. Hall / Cartier A view from the Top Kasparov – 

Anand , New York 1995  
Hays 7,00 

r. Christiansen On Top of The Chess World NY 
1995 Kasparov – Anand , 

Hypermodern 7,00 

s. Keene World Chess Championship 1995 
Kasparov – Anand , 

Batsford 8,00 

t. King World Chess Championship 1995 
Kasparov vs Anand  

Cadogan 7,00 

 
128.) (A) Das nächste Buch passt gut in die Reihe der WM-Kämpfe, obwohl es sich nur um 
ein Halbfinale handelt: „Kasparov-Korchnoi – The London Contest“ von R. Keene und   
D. Lawson, 98 Seiten,  
a.) Ausgabe American Chess Promotions ( gut )     8,50 € 
b.) Ausgabe Batsford ( befriedigend )                         7,00 €      
 
129.) Ich werde nicht müde, auf dieses grandiose Buch hinzuweisen : „ SAN LUIS“ von Alik 
Gershon & Igor Nor , erschienen im schwedischen Verlag Quality Chess, auf eine hohe 
Qualität wurde bei der Erstellung dieses 446 Seiten starken Wälzers tatsächlich Wert gelegt, 
vielleicht der Grund für die recht späte Veröffentlichung des Buches, fast zwei Jahre nach 
Beendigung dieses herausragenden Events !? Sie erwarten von einem Turnierbuch eine 
ausführliche Dokumentation der Ereignisse? Sie möchten jede Partie ausführlich analysiert 
nachspielen? Bilder, am besten in bestechend guter Qualität, gehören für Sie dazu, um quasi 
live in das Geschehen einzutauchen? Ja,ja,ja ….dieses Buch bietet alles was SIE suchen 
und ist nicht nur aufgrund der 1200 Gramm ein Schwergewicht des Jahres 2007!! Inzwischen 
kann ich durch Abnahme höherer Stückzahlen meinen Kunden für 23,00 € anbieten.  
 
 



 
130.) Hier könnte IHR englisches Turnierbuch zum Kauf angeboten sein! Wenn Sie 
Interesse haben, eines oder mehrere Ihrer Bücher bei mir einzuliefern, so stehe ich 
Ihnen gerne für weitere Auskünfte zur Verfügung! 
 
131.) Rein zufällig bin ich über diese beiden Bücher vom Verlag Chess Stars gestolpert:  
a.) Super Tournaments 2002 mit Wijk aan Zee, Moscow, Cannes, Linares und Dortmund. 
556 Seiten, gefüllt mit interessanten Berichten, sehr aufwendig analysierten Partien 
( hochrangiger Kommentatoren) und tollen Farbphotos. 28,50 € , die sich lohnen ! 
b.) Super Tournaments 2003 mit Wijk aan Zee, Linares , Dortmund und Hoogeveen.       
456 Seiten, gefüllt mit interessanten Berichten, sehr aufwendig analysierten Partien 
( hochrangiger Kommentatoren) und tollen Farbphotos. 28,50 € , die sich ebenfalls lohnen ! 
 
Beide Werke zusammen als Bundle für 52,00 € statt 57,00 € ! 
  
132.) “The Monte Carlo Tournament of 1903” von Siegbert Tarrasch, Nachdruck aus der 
Edition Olms .....sehr schön !! Ungelesenes Exemplar / orig. verpackt, gebunden, 
Schutzumschlag – alles was das Sammler Herz begehrt für  18,00 €!   
 

133.) Ein englischsprachiges Werke aus der TSCHATURANGA – Serie von Olms !       
“The Second, Third and Fourth American Chess Kongress – Cleveland 1871, Chicago 
1874, PHILADELPHIA 1876” Originalverpackt    26,00€ !! 
 

134.) „ From London to Elista“ von  GM Evgeny Bareev & Ilja Levitov !! The Inside Story of 
the World Chess Championship Matches theat Vladimir Kramnik won against Garry 
Kasparov, PETER Leko and Veselin Topalov !! 400 Seiten, Verlag New In Chess !! Zwar 
nicht so bunt wie das ebenso hervorragende WM Buch von San Luis, aber inhaltlich sehr 
ansprechend. Bareev´s Erstlingswerk scheint gelungen!! Das der Russe am Brett immer 
noch eine positionelle Klinge spielt, beweist er gerade beim Weltcup!  Kostet 29,80 € - 
Der Versand innerhalb Deutschlands ist kostenfrei! 
 
engl. PARTIESAMMLUNGEN / BIOGRAPHIEN   
Spezialthema Bobby Fischer 
 
135) „Bobby Fischer – The Wandering King“ Hans Böhm und Kees Jongkind, 160 Seiten, 
2004 EA im Batsford Verlag, 15,00 € 
136) “Fischer-World Champion” Euwe / Timman , 159 Seiten , 2002 EA ( in englischer 
Sprache) bei New in Chess, 1972 bereits in Niederländisch veröffentlicht,   19,00 € 
137.) “Bobby Fischer goes to war” Eidinow / Edmonds, 302 Seiten, Softcover, 2004 EA                            
10,00 €  

 
138.) In der Neuerscheinung des Monats kommt Fischer auch vor, er spielt aber nicht die 
Hauptrolle….“White King and Red Queen – How the Cold War was fought on the 
Chessboard“ von Daniel Johnson muss ein echter Schlager sein. 384 Seiten, gebunden, 
Schutzumschlag mit Hammer und Sichel…die Kritiker werden begeistert sein!? 26,00 €       
 
139.) Der Verlag Mc Farland bietet Bücher in hochwertigem Leinen, hier : „Capablanca“ 
von Edward Winter , das Beste was es über den Kubaner zu lesen gibt auf 350 Seiten. 
Neuwertige Ausgabe zum Bestpreis von 32,00 €   
 
140.) Für die Historiker unter Ihnen wird folgendes Werk wahrscheinlich mit größerer 
Spannung erwartet, handelt es doch von einem Altmeister: „The Life & Games of AKIVA 
RUBINSTEIN , Volume 1 : Uncrowned King“ by John Donaldson and Nilolay Minev , 2nd 
Edition , Revised and Enlarged“ 2006 bei RUSSELL Enterprise erschienen , 402 Seiten , 
Handelspreis : 29,00 € - ich kann neuwertig für  20,00 € anbieten    



 
141) „500 Master Games of Chess“ von Dr. S. Tartakower und J. Du Mont ist ein 
dreiteiliges Meisterwerk mit fast 670 Seiten. Hier erhalten Sie alle 3 Bände zusammen-
gefasst in einem Werk von Dover. Das Meisterwerk gibt es für 18,00 € 
 
142.) „Hooked on Chess – A Memoir” ist ein liebevoll erstelltes Werk über einen 
amerikanischen Schachfreund ( Bill Hook), der insgesamt 16 x für die British Virgin Islands 
an Schacholympiaden teilgenommen hat. Da das Vorwort von meinem Freund Lubosh 
Kavalek stammt, hoffe ich auf einen interessanten und guten Inhalt. Erschien 2008 bei New 
in Chess, weshalb der Preis von 19,80 € für 190 Seiten okay sein sollte.  
 
143.) Rechtzeitig zum Lasker-Jahr : „Why Lasker Matters“ von A. Soltis , 320 Seiten, 
1.Auflage 2006, endlich mal wieder ein echter BATSFORD ! Wie neu für 17,00 €  
 
144.) (A) “Henrique Mecking - Latin Chess Genius” von Gordon erschien 1993 bei 
Thinkers Press, 180 Seiten, 12,00 €  
 
145.) (A) “Grandmaster Chess” von GM Flear ist so eine Art Schachjahrbuch 1993/94, in 
dem er alle hochrangigen Schachveranstaltungen Revue passieren lässt. Zudem bietet der 
Brite gute Analysen der besten Partien aus dem Berichtzeitraum. Mir war dieses Buch aus 
dem Verlag Cadogan bisher nicht bekannt, schade dass es keine Fortsetzung fand! 9,50 €     
 
146.) (A) Auch dieses Werk sollte dem Historiker unter den Schachfreunden viel Freude 
bereiten: „Staunton´s City- Chess in London, Simpson´s and the Savoy“  von 
Keene,Martin und Davey, bei Harding 2006 in 3.Auflage erschienen. Auf 240 Seiten alles 
Wissenswerte über London und Schach, alle relevanten Turnierergebnisse, Fast neu für  
17,50 € statt 26,90 €!   

147.) (A) Ein weitere Würdigung einer englischen Schachstadt :Cload / Kenne : „Battles of 
Hastings“ , Verlag Pergamon , 1991 , 140 Seiten,  11,00 € 
 

148.) (A) In diesem Buch geht es ausschließlich um Schach, obwohl mir der Autor offen 
gestanden überhaupt nicht bekannt war. Echte Schachfreunde werden den Jubilar mit 
Sicherheit kennen: „CHESS: 60 Years on with Caissa and Friends – Alan Phillips“ 
beinhaltet 200 Partien starker „Amateur – Fernschachspieler“ (P.S. dann muss es ja auch 
Fernschachprofis geben, oder?) 2003 bei Caissa Editions erschienen, bedient das 140-
seitige ( neuwertige ) Werk einen Nischenmarkt. 9,00 € 
149.) (A) Ein sehr freundlicher und bescheidener Schachgroßmeister aus Rumänien – ein 
hervorragender Buchautor: Mihail Marin!! Dieses Buch zählt zu den besten Neuerschei-
nungen der letzten Jahre: „Learn from the Legends- Chess Champions at their Best“ 
Hier die erste Auflage von 2004 mit 312 Seiten!! Hervorragende Analysen !! Sehr zu 
empfehlen!! Hier im englischen Original für 17,00 € (In deutscher Sprache als Angebot Nr.1 
auf der ersten Seite dieser Liste zu finden)        
 
150.) (A) „Grandmaster at Work“ von Alexander Kotov ist ein gutes Lehrbuch mit 118 
Partien / Partiefragmenten, 1990 in den USA veröffentlicht, gut erhalten!  9,50 €      
  
151.) (A) Dieses Werk entstammt der BATSFORD Druckerei : „ From Morphy to Fischer –   
a history of the World Chess Championship“ von Al Horowitz , in gebundener Form, 
Schutzumschlag und befriedigendem Zustand , 292 Seiten, englische Notation, erst zum 
zweiten Mal  bei mir im Angebot, weshalb ich von einem raren Werk ausgehe !? 16,00 €   

152.) (A) Über Alexander Belyavsky gibt es wenige Publikationen. Hier eine 
Partiesammlung aus eigener Feder, die ich vorher noch nie im Angebot hatte:  
„uncompromising chess“ wurde 1998 bei Cadogan publiziert und kostet im Handel 24,95 
€. Hier eine gut erhaltene Gebrauchte zum Freundschaftspreis von 13,00 €   

    
 



 

153.) Die Jubiläumsausgabe : Schach - Informator 100 !! Neu in 1 / 2008 !! 23,00 € 
SchachSchneiderpreis!!           Mit CD für 32,00 €   
 
154.) NEW IN CHESS Nr. 86 ist die aktuellste Ausgabe (März 2008) aus den Niederlanden  
a.) Kartoniert für 24,00 € statt 26,50 €
b.) Gebunden für 27,00 €  statt 31,50 € 
 
155.) Für das original eingeschweißte, verlagsneue 4er- Pack: NEW IN CHESS Yearbook   
Nr. 74-77 (Jahr 2005) gibt es einen verführerischen Sonderpreis: 48,00 €!! kartoniert 
Ihnen fehlt daraus nur ein einzelnes Buch? Dann je Buch 14,00 € statt 24,50 €.       
 
156.) Das verlagsneue 4er- Pack: NEW IN CHESS Nr. 74-77 Yearbook (Jahr 2005) können 
wir auch in gebundener Form zum verführerischen Sonderpreis anbieten: 58,00 €!!  
Ihnen fehlt daraus nur ein einzelnes Buch der Nr. 74-77 und Sie wollen Ihre Sammlung in 
Hardcover vervollständigen? Dann je Buch 17,50 €  statt 30,95 € !!     
   
157.) Auch nicht gerade teuer – dafür gut erhalten:  
a.) Correspondence Chess International Review 1  vom Schmidt Verlag 2,00 € 
b.) Correspondence Chess International Review 3  vom Schmidt Verlag 2,00 € 
 
158.) Interessante Neuerscheinung aus den USA: “ Joel Benjamin – American 
Grandmaster“ This book includes: Instructive annotations of his favourite games, 
Anecdotes and reflections from thirty years of US and worldwide chess events, New 
perspectives on the legendary Kasparov-Deep Blue match, Insights into how Grandmasters 
earn their living, A deep look into the current major issues of chess! 270 Seiten, Everyman 
Chess, 21,90 € klingt nach einem vernünftigen Preis! 
 
159.) Unsere aktuelle Buchempfehlung: SECRET NOTES aus dem Verlag OLMS in der 
Reihe Chess in Progress, soeben ( 2007 ) erschienen. Eine Reminiszenz an den großen 
Bronstein ! Ein tolles Lesebuch !! Hier als Vorführbuch statt 32,70 € für 24,00 €  
 
 
engl. LEHRBÜCHER usw.   
160.) (A) „100 Classics of the Chessboard“ von Dickins und Ebert behandelt natürlich 
überwiegend, die Experten werden es an den Namen der Autoren bereits erkannt haben, 
das Thema Problemschach. 1983 / Pergamon Press, HC, 218 Seiten. SchachSchneiders 
Problemschachgemeinde ist klein, also ist der Preis günstig: 7,00 €   

161.) (A) Faber and Faber ist der Herausgeber des folgenden Werkes von Irving Chernev: 
„The Chess Companion“ welches 1974 in 3.Auflage erschien. Gebunden, 
Schutzumschlag, gut erhalten, 288 Seiten, möchte ich für 13,00 € absetzen. 

162.) (A) „The Most Instructive Games of Chess Ever Played“ ist ein weiterer Titel, der 
bei Faber & Faber herausgegeben wurde. Der Inhalt von Irving / Chernev ist wie gewohnt 
positiv zu bewerten. Die 1974er Ausgabe ist gebunden und hat einen netten 
Schutzumschlag.      280 Seiten, gut erhalten, ebenfalls für  13,00 €                                                                 

163.) (A) Dafür begeistern sich viele Schachfreunde, die sich auf die Ergänzung Ihrer 
großartigen Sammlungen spezialisiert haben. Das nachfolgende Buch im viereckigen    
Kleinformat (16 x 16 cm) könnte einigen Spezialisten in der Sammlung fehlen, hat es doch 
lediglich eine Auflage von 500 Stück und wurde 1999 in Jugoslawien gedruckt: „CHESS 
Miniatures & Caricatures“ von Jovan Prokopljevic. Das längst ausverkauft gemeldete Werk 
in Hardcover bietet Thirty Short Games and Thirty Caricatures. Damit mein Einlieferer auf 
seinen Schnitt kommt, sollte der Erwerber 12,00 € locker machen. Es gibt noch eine Chance!     

 

 



 

164.) (A) Bekanntes Thema – selten gesehene Abhandlung ! „The Psychology of Chess“  
by W. Hartston and P. Wason, 138 Seiten – hier die 1schöne 984er Neuauflage des Titels 
aus dem Jahr 1947! Gebunden + schicker Schutzumschlag+ sehr guter Zustand + rares 
Angebot ergeben: 19,00 € 
165.) (A) In Tradition der roten Christmas–Serie gibt die Vereinigung der 
Schachbuchsammler  
Ken Whyld Association (KWA) seit 3 Jahren für Ihre Mitglieder „Happy New Year Greetings“ 
in sehr kleiner Auflage heraus. Hier zwei Broschuren: 
a.) KWA Yuletide series : 2 , Happy New Year 2006 mit dem Reprint von CHESS 
YOURNAL. Vol.V. April 1873. NO.38., Autor A. van der LindeGeorge,  5,00 € 
b.) KWA Yuletide series : 3 , Happy New Year 2007 mit dem Reprint von „Cruikshank, 
The King avowed enemy of the Queen“ by Philoi-d´Òr in 1820,  6,00 €        
  

166.) Nachfolgend 18 bunt gemischte, amerikanische Lehrbücher (softcover) :   

 Autor Titel Verlag Jahr / Seiten Preis 

a. Dunne   (A) 2010 Chess Oddities Thinkers 2003 / 214 12,00 

b. Leininger (A) Carlsbad Pawn Structure Pickard 1997 / 154 5,00 

c. Kasparov(A) Chess Challenge Cadogan 1996 / 96 5,00 

d. Pandolfini(A) Weapons of Chess Fireside 1989 / 286 7,00 

e. Shamkovich 
(A) 

The Chess Terrorists 
Handbook 

Am. Chess 
Promotion  

1995 / 150 8,00 

f. Hajenius(A) The Final Countdown Cadogan 1997 / 128 5,50 

g. Meyer / Müller 
(A) 

The Magic of Chess Tact. Russell 2002 / 260 12,00 

h. Mednis(A) How to defeat a Supperior 
Opponent 

Summit 1988 / 288 6,50 

i. Hallmann(A) The Chess Artist Dunne 2003 / 334 12,00 

j. Reinfeld(A) The Joys of Chess Collier 1974 / 288  5,50 

k. Golombek(A) The Penguin 
Encyclopedia of Chess 

Penguin  1981 / 584 5,00 

l. Fine(A) The Ideas behind the 
Opening ( algebraic ) 

McKay 1989 / 182 6,50 

m. Malpass(A) Bluff your way in CHESS Oval 
Books 

2000 / 64 3,50 

n. Avni (A) Devious Chess Batsford 2006 / 144 12,00 

o. Russell Russian for Chessplayers Thinkers 1991 / 50 4,50 

p. Sukhin Chess Gems 1000 
Combinations you should 
know 

 2007 / 334 

NEUWARE 

17,50 

q. Silman Reassess Your Chess 
3rd. Edition 

Siles Press 2005 / 406 12,50 

r. Alburt / 
Krogius 

Winning the Endgame – 
Just the Facts 2nd. Ed.    

Chess 
Information

2005 / 412 15,50 

     

 



 

167.) Recht begehrt war und ist die Endspielserie von GM Josef Pinter, die im Verlag 
Magyar Sakkvilag veröffentlicht wurde. Aktuell habe ich noch vier neue Exemplare vorligen: 

a.) „1000 Minorpiece Endings / Endspiele mit leichten Figuren“, 550 Seiten., 2007 
erschienen, der deutsche  Handel notiert 32,80 € …ich: 22,50 € 
b.) „1000 Rook Endings / Turmendspiele“, 430 Seiten, 2007 erschienen, der deutsche  
Handel notiert 24,80 € …ich: 17,50 € 
c.) „1000 Queen Endings / Damenendspiele“, 384 Seiten, 2007 erschienen, der deutsche  
Handel notiert 27,80 € …ich: 20,00 € 
d.) „1000 Pawn Endings / Bauernendspiele“, 318 Seiten, 2006 erschienen, der deutsche  
Handel notiert 18,80 € …ich: 14,00 € 
 

168.) Also hier wäre ja noch ausreichen Platz gewesen, um IHRE 
überzähligen Bücher einem Kundenstamm von 800 Schachfreunden aus 
der „ganzen Welt“ zu präsentieren …  
 
169.) Noch etwas vom Automaten ...: „The Great Chess Automaton“ von Charles Michael 
Carrol, 1975 bei Dover erschienen, 116 Seiten,   10,00 €     
 

170.) .)“Chess Studies and Endgames” von Horwitz / Kling ist eines der selten 
gehandelten Werke aus der Serie TSCHATURANGA. Das unbenutzte Exemplar ist hier für 
27,00 € erhältlich. Eine der letzten Chancen – bevor Olms auch hier das Schild 
AUSVERKAUFT raushängt .......  
 

171.) Einige neuwertige Eröffnungstitel aus dem Verlag GAMBIT ( Nunn / Chandler ) , 
deutlich unter dem Neupreis :  
 
Autor Titel Jahr Preis im 

dt. Handel 
Kaufpreis
hier nur  

a.) Emms Play the Open Games as Black 2001 24,95 12,50 
b.) Watson Mastering the Chess Openings Vol.1 2006 31,10 18,00 
c.) Janjgava The Petroff 2001 23,45 15,00 
d.) Janjgava The Queens Gambit & Catalan for Black 2000 19,45 11,50 
e.) Rogozenko Anti Sicilians A Guide for black 2003 24,95 13,50 
f.) Burgess Guide to the TORRE Attack 1999 23,45 12,00 
g.) Kosten The Dynamic English 2004 20,35 11,00 
h.) Yrjölä An Explosive Repertoire for Black 2003 24,95 13,50 
i.) Johnsen  Ruy Lopez A Guide for Black 2007 26,50 17,00 
j.) Pedersen The French : Main Line 3. Nc3 2001 24,95 13,00 
j.) Pedersen French : Advance and other Lines 2005 23,45 13,00 
k.) Pedersen The French : Tarrasch Variation 2005 26,50 16,00 
l.) Williams Play the classical Dutch 2003 20,35 10,00 
m.) Pedersen Play the Bogo Indian 1998 23,45 11,00 
n.) Eingorn The French NEUWARE 2008 20,35 19,00 
 
 
 
172.) Ihr gesuchtes Eröffnungsbuch ( z.B. von Everyman ) war nicht 
dabei? Gerne bearbeite ich Ihre konkrete Anfrage!!   
 
 



 

173.) Weitere , 18 englischsprachige Eröffnungsbücher für Sie : 

 Autor Titel Verlag Jahr / Seiten Preis 

a. Khalifman (A) Opening for White 
According to Anand 1.e4 
Vol. 10  

Chess Stars 2007 / 190 16,50 

b. Kosten The French Chess Press 

 

2003 / 144 
Eselsohr 

6,00 

c. Alburt / 
Chernin 

Pirc Alert Chess 
Information  

2001 / 450 

NP 38,50 ! 

22,00  

d. Alburt / 
Dzindzich-
ashvili 

Chess Opening 
Repertoire for White  

Chess 
Information 

2007 / 548 

NP 32,50 

20,00 

e. Müller / Voigt Danish Dynamite Russell 2007 / 234 16,00 

f. Collins An Attacking Repertoire 
for White 

Batsford 2004 / 192 5,50 

g. Palliser The Modern Benoini 
Revealed 

Batsford 2005 / 208 12,00 

h. Lane The bishops opening  Batsford 2004 / 160 12,00 

i. Kinsman The Spanish Exchange Batsford 144 / 1998 8,00 

j. Dunnington The Ultimative Kings 
Indian Attack 

Batsford 1998 / 176 9,00 

k. Kosten Winning with the 
Philidor 

Batsford 2001 / 144 9,00 

l. Palliser Play 1 d4 ! Im Handel 
ausverkauft ! 

Batsford 2003 / 288 17,00 

m. Aagaard Panov- Botvinnik Attack Cadogan 1998 / 128 8,00 

n. Dunnington Reti Opening Cadogan 1998 / 128  8,00 

o. Khalifman Opening for Black 
according to Karpov 

Chess stars 2001 / 192 14,50 

p. Cimmino The Göring Gambit  S1 Editrice  1993 / 128 5,50 

q. Schiller Göring Gambit Enterprises 1997 / 148  6,50 

r. Smith / Hall The Göring Gambit Chess Digest 1994 / 158 5,00 

 

174.) Viel Papier muss nicht zwangsläufig viel kosten. Ein weiterer Beweis: Laszlo Polgar ´s: 
„Chess – training in 5333+1 positions“ hat 2,9 Kilo Gewicht. Der Könemannwälzer kostet 
bei mir nur 12,00 €    
 
175.) „From Athens to Moscow“ Dieses Schachbuch kennen Sie noch nicht ? Es ist auch 
kein Schachbuch, es handelt sich vielmehr um die „history of the Olmpic Games abounds 
colorful and thrilling events. Ein russisches Werk zur Einstimmung auf die Sommerolympiade 
1980 in Moskau, welche ja von vielen westlichen Staaten boykottiert wurde. 270 Seiten, 
Großformat, mit Schuber. Warum biete ich dieses Buch hier an? Es trägt eine Widmung und 
die Unterschrift des damaligen Fernschachweltmeisters Jacob Estrin! 18,00 €       
 



 
176.) Einige neuwertige Eröffnungsbücher vom Verlag EVERYMAN CHESS , deutlich unter 
dem Neupreis : 
 
Autor Titel Jahr Preis im 

dt. Handel 
Kaufpreis 
hier nur :  

a.) Emms Attacking with 1.e4 2001 17,95 10,00 
b.) Emms Starting out : The Sicilian 2002 20,35 11,00 
c.) Emms The Scandinavian 2nd. Edition 2004 17,50 11,00 
r.) Emms play the najdorf scheveningen style 2003 21,50 11,50 
e.) Aagaard Sicilian Kalachnikov 2001 17,95 10,00 
f.) Emms Sicilian Kan 2002 17,95 10,50 
z.) Jacobs Starting out : the french  2004 15,50   9,00 
h.) Dunnington Winning with unorthodox openings 2000 17,95 10,50 
i.) Shaw Starting out : the ruy lopez 2003 15,50   9,00 
j.) Cox Dealing with the d4 deviations 2005 21,50 12,50 
k.) Kinsman Modern benoni 2000 23,40 12,00 
l.) Cummings symetrical english 2001 17,95   8,50 
m.) Ward play the queens gambit 2006 19,95 12,50 
n.) Ward Starting out : the nimzo - indian 2002 20,35 12,00 
o.) Pritchett (A) Play the english  2007 22,95 15,00 
p.) Watson Play the french 2003 22,00 13,00 
q.) Plaskett sicilian grand prix attack 2000 23,40 11,00 
r.) Aagaard Dutch stonewall 2002 17,95 10,00 
s.) Raetsky English 1….e5  2005 17,95 11,50 
t.) Raetsky Petroff defence 2002 17,95 10,00 
u.) Emms Discovering chess openings 2006 NEU ! 10,00 
     
 

e.) fremdsprachige Bücher 

 
177.) Drei Fischer-Bände aus dem spanischen Verlag EDICIONES ESEUVE von 1992 / 
1993. In diesen mehrsprachigen Werken (englisch, deutsch, spanisch und französisch) 
analysieren bekannte GM ( Smyslov, Tal, Yudasin und Tukmakov) alle Partien des Genies. 
Die Partienotation / - analyse ist im Informatorstil gehalten.  
a.) Bobby Fischer 1955-1960 mit 374 Seiten und 371 Partien                          24,00 € 
b.) Bobby Fischer 1961-1967 mit 315 Seiten und 250 Partien                          22,00 € 
c.) Bobby Fischer 1968-1992 mit 324 Seiten und 174 Partien + 58 Simultanpartien +  
43 Blitzpartien + 3 Partien gegen Computer                                                        22,00 €   
    
Alle drei Bücher zusammen statt 68,00 € für 62,00 € 
 
178.) KASPARJAN – ein wohlklingender Name für Studienfreunde. Mir liegen 5 gebundene 
Bücher vor, die allesamt zwischen 1979 und 1987 in Erewan gedruckt wurden. Leider bin ich 
der Sprache nicht mächtig, weshalb ich mich mit Hinweisen behelfen muss: 
a.) 1987 mit 352 Seiten, roter Deckel, 400 Studien + 124 Partien           7,00 €      
b.) 1982 mit 328 Seiten, blauer Deckel, 1062 Studien                             7,00 € 
c.) 1980 mit 352 Seiten, roter Deckel, 1338 Studien                                7,00 € 
d.) 1979 mit 344 Seiten, orangefarbener Deckel, 1380 Studien               7,00 € 
e.) 1984 mit 280 Seiten, brauner lederner Deckel, 1035 Studien             7,00 € 
 
Bei Abnahme aller 5 Titel zum Preis von 35,00 € füge ich noch ein russisches Werk von 
Kasparjan in Softcover bei: 1988, 288 Seiten, mehrere hundert Studien und liefere Portofrei 
innerhalb von Deutschland. 
 
 
 



 
179.) „Schachmatij Enziklopeditscheskij Slowar“ ist ein sehr gutes Lexikon aus der 
Schachmetropole Moskau, dort 1990 in Großformat erschienen (622 Seiten) von A. E. 
Kirillow! Schöner, lederartiger Hardcoverdeckel. Ging zuletzt in deutlich schlechterer 
Erhaltung für 25 € weg, da sollten  29,00 € in sehr guter Erhaltung kein Problem darstellen. 
 
180.) Ein schönes Olympiabuch aus Sicht der Silbermedaillengewinner aus Ungarn: 
„Versenyfutas Az Aranyermekert – Malai Sakkolimpia 1980“ von Istvan Bilek. Dieses  
312 Seiten starke Buch skizziert den Weg zum sensationellen und historisch wohl 
einmaligen Gleichstand mit den übermächtig erscheinenden Team aus Russland. 13,00 €    
 
181.) Diese Liste bietet außergewöhnliche Themen zu einem außergewöhnlich schönen 
Hobby! Hier gilt es ein rumänisches Buch über Schachbriefmarken anzupreisen! Neboisa 
Illijin: „Sahul Periferic 2000 RANDGEBIET“ 2001 erschienen, 144 Seiten, schlechtes 
Layout, leider nur sw - Abbildungen, wer aber Schachbriefmarken sammelt, der muss 
einfach… 8,00 € zahlen 
 
182.) (A) „Anatole Karpov – Parties Choisies 1969-1979“ wurde 1981 in französischer 
Sprache veröffentlicht. 264 Seiten, gebunden, sehr gut erhalten, 5,00 €  
 
          

f.) Deutsche Schachzeitschriften 
 

 
183.) E.) Zeitschrift „SCHACH“ aus Ostberlin vor der Wende, komplette Jahrgänge!! 
 
1977 / 1978 / 1979 / 1980 / 1981 / 1982 / 1984 / 1985 je Jahrgang 9,00 € 
 
Bei Erwerb aller 8 Jahrgänge statt 72,00 € für 60,00 € ! 
 
184.) Zeitschrift „SCHACH“ nach der Wende , komplette und lose Jahrgänge !! 
 
2007                                                            16,00 € 
2006                                                            12,00 € 
2005 / 2004 / 2003          je Jahrgang         10,00 € 
2002 / 2001 / 2000 (E.)    je Jahrgang          9,00 €   
1999 / 1998      (E.)          je Jahrgang           8,00€   
1997 ( ohne Heft 12 ) (E.)                            5,00 € 
1995 / 1994 / 1993   (E.) je Jahrgang            7,00€   
1992 ( ohne Heft 11 ) (E.)                            5,00 € 
 
1992 kartoniert  (E)                                     12,00 €  
 
 
185.) ZEITSCHRIFT „Schach-Echo“ 
 
a.) Jahrgang 1954 in Verlagsbindung ( rot)                                                            32,00 €                               
 
b.) die Jahrgänge 1983 / 1984 / 1985 / 1986 / 1987 / 1988 / 1989 / 1990 in einfacher, blauer 
Bindung, die Umschläge sind mit eingebunden, je Jahrgang zum Freundschaftspreis 16,00 € 
 
Alle 8 gebundenen Jahrgänge 1983-1990 komplett statt 128,00 € für nur 112,00 € !! 
 
c.) die Jahrgänge 1978 / 1979 / 1980  lose mit IVZ je Jahrgang 8,00 € 
Alle 3 Jahrgänge zusammen für 20,00 € ! 
 
 
 



 
186.) SCHACH – MAGAZIN 64 komplette Jahrgänge mit jeweils 24 
Heften 
 
1991 hier fehlt die Ausgabe Nr. 20                                      9,50 € 
1992 / 1993       je Jahrgang                                              12,50 € 
1994 in Jahrgangsordner des Verlages                             14,00 € 
1995 / 1996 / 1997 / 1998 / 1999  je Jahrgang                  12,50 € 
 
Alle 9 genannten Jahrgänge komplett statt 111,00 € für 90,00 € ! 
 
185.) Die „Deutsche Schachblätter 1950“ ( 35.Jahrgang ) sind in der Regel 
schwer erhältlich Hier der komplette Jahrgang mit 192 Seiten in privater Bindung (IVZ 
vorhanden), Zustand 3 (altersbedingt) für 28,00 € 
 
186.) E.) Weitere, ältere Ausgaben der Zeitschrift „Deutsche Schachblätter: 
a.)  Mai 1935 – April 1936 privat gebunden                  42,00 € 
b.) 1948 (kompletter Rumpfjahrgang, die Ausgabe Nr.1 erschien erst im April)  mit 9 
Ausgaben, lose                                   17,00 € (2x)  
c.) 1950 komplett lose, mit IVZ           18,00 € 
d.) 1951 komplett lose, mit IVZ           18,00 € 
 
187.) E.) Die Zeitschrift „Deutsche Schachblätter“ war bis zum Jahr 1986 
selbständig und ging dann in die Zeitschrift Schach-Report über, welche wiederum mit der 
Deutschen Schachzeitung „fusionierte“, um schlussendlich unter dem Dach der Zeitschrift 
SCHACH zu firmieren. In meinen bisherigen 65 Listen konnte ich nachfolgendes Angebot 
(moderner) Jahrgänge der Deutschen Schachblätter noch nicht platzieren, weshalb ich von 
einer selten anzutreffenden Offerte ausgehe, weshalb Markierungen in den Heften nicht 
stören sollten. 
 
1962 / 1963 / 1964 / 1965 / 1966 / 1967 je Jahrgang lose                                      12,00 € 
1968   gebunden im Verlagseinband                                                                       17,00 € 
1969 / 1970 / 1971 / 1972 / 1973 / 1974 / 1975  je Jahrgang lose                          12,00 € 
1976 / 1977 / 1978 / 1979 / 1980 / 1981  je Jhg. lose im Verlagseinband               15,00 € 
1982 / 1983 / 1984 / 1985 / 1986 je Jahrgang lose im Verlagseinband                   15,00 € 
 
 Alle 25 Jahrgänge komplett statt 338 Euro für 300,00 € !!          
 
                                                                                                                
188.) Sie haben die anspruchsvolle Zeitschrift KAISSIBER von Stefan Bücker noch nicht  
( komplett ) ? Ich biete Ihnen die Möglichkeit zur Vervollständigung Ihrer Sammlung. Geben 
Sie mir die gewünschten Nummern zwischen 1 und 30 bekannt. Ich liefere Einzelexemplare 
für 6,10 €. Bei Bestellung von mind. 10 Exemplaren gebe ich 10% Rabatt. 
 
189.) Eine weitere Möglichkeit für die Zeitschrift KAISSIBER : Gesammelte Ausgaben in 
hochwertiger VERLAGSBINDUNG !  
 
a.) Ausgaben 1-8                   60,00 € 
b.) Ausgaben 9-16                 60,00 € 
c.) Ausgaben 17-24               60,00 €      
 
Bei Bestellung aller drei gebundenen Bücher liefere ich portofrei ( D ) für 170,00 €  
 

190.) (A) NEW IN CHESS Magazine Ausgabe 1 / 2007 , wie neu für 4,00 € 
 
 



 
191.) Erstmals im Angebot habe ich die Zeitschrift  „Computer Schach und 
Spiele“  Mit jeweils 6 Ausgaben sind die folgenden Jahrgänge komplett vorrätig: 
 
1994 / 1995 / 1996 / 1997 / 1998 / 1999 / 2000 / 2001   je Jahrgang 10,00 € 
 
Alle 8 Jahrgänge auf einen Schlag? Dann 68,00 € statt einzeln für 80,00 €   
 
 
192.) (E)  Zeitschrift „Fernschach“ mit losen Jahrgängen : 
 
1953 / 1956 / 1958 / 1959                                                             je Jahrgang 8,00 € 
1960 / 1962 / 1963 / 1964 / 1965 / 1966 / 1969                            je Jahrgang 6,00 €  
1977 / 1978 / 1979 / 1980 / 1981 / 1982 / 1983                            je Jahrgang 4,00 € 
1987 / 1988 / 1989 / 1990 / 1991 / 1992 / 1993 / 1994 / 1995      je Jahrgang 4,00 € 
1998 / 2001 / 2002 / 2003                                                             je Jahrgang 5,00 € 
 
193.) (E)  Zeitschrift „Fernschach“ mit gebundenen Jahrgängen : 
 
1967                               privat gebunden (kartoniert)                                      8,00 € 
1984 / 1985 / 1986         privat gebunden (kartoniert)                  je Jahrgang 7,00 €          
1992 / 1994                    einfach gebunden                                  je Jahrgang 7,00 € 
1997 / 1999 / 2000         blauer (Verlags ? ) - einband Leinen     je Jahrgang 9,50 € 
 
194.) Eine echte Rarität stellt das folgende Angebot dar: „Bayerische 
Schachzeitung“, hier eine Zusammenbindung der Jahrgänge 1952 + 1953 !        
Der blaue Leineneinband ist ordentlich erhalten, vier Seiten haben sich aus der Bindung 
gelöst. Ansonsten gibt es nichts zu meckern, sondern nur „viel“ zu bezahlen: 46,00 € 
 
195.) Auch die „Süddeutsche Schachzeitung“ steht bei Schachzeitschriften-
sammlern ganz oben auf der Suchliste. Hier stehen drei Jahrgänge zum Verkauf: 
 
a.) 1958 in guter Bindung (Umschläge sind mit eingebunden)                   28,00 € 
b.) 1959 in guter Bindung (Umschläge sind mit eingebunden)                   28,00 € 
c.) 1958 in einfacher Kartonbindung (Umschläge sind mit eingebunden)  24,00 € 

 
 
g.) Spezialthema REFORDIS VERLAG 
 
Der Wiener Refordis Verlag gilt in Sammlerkreisen als absoluter Geheimtipp im Bereich 
der Schachbibliographie! Dort erscheint die WELTBIBLIOGRAFIE DES SCHACHSPIELS mit 
internationalen Handbüchern und Nachschlagwerken zu einzelnen Sprachen. Die 
hochwertig hergestellten Bücher gelten als Leckerbissen für Schachsammler aus aller 
Welt. Einzigartig ist das Projekt zusätzlich durch extrem kleine Auflagen von 10 bis 40 
Stück und seitenweise nummerierte Ausgaben. Jedes Buch wird mit Verlagszertifikat 
ausgeliefert. 
  
SCHACHSCHNEIDER ist neben dem Verlag die EINZIGE BEZUGSQUELLE 
VON NEUERSCHEINUNGEN für Schachfreunde in aller Welt. 
 
In dieser Liste bieten wir Ihnen zwei NEUE, hochinteressante 
Schachbibliographien an. Sie enthalten beide die gleichen Titel.  
Ein Band ist systematisch, der andere alphabetisch geordnet. 
 
 



 
INTERNATIONALE SCHACHBIBLIOGRAPHIEN ZU WERKEN DER ERSTEN HÄLFTE 
DES 20. JAHRHUNDERTS. 
  
196.) Lena OTVALDT. Systematic handbook of 
Scandinavian, Dutch and Romance chess bibliography 
since 1900.  
 
Zweites Titelblatt: 
 

Lena OTVALDT.  
Systematisches Handbuch skandinavischer, romanischer 
und niederländischer Schachbibliografie ab 1900. 
 
2008 Vindobona, 729 Seiten, 17x26 cm. Leinenband in violettem Buckram mit 
Goldprägungen. Erste Auflage in 23 Stücken, davon wenige deluxe ausgaben. Jedes 
Exemplar ist seitenweise nummeriert und wird nicht nachgedruckt.  
Preis: 479,10 Euro inkl. weltweiten Versand. 
 
Inhalt 
Otvaldts Handbuch verzeichnet SYSTEMATISCH und umfassend Schachbücher, -
zeitschriften und Manuskripte aus der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts in zwölf 
Sprachen. In niederländisch, dänisch, finnisch, französisch, isländisch, italienisch, 
katalanisch, norwegisch, portugiesisch, rumänisch, schwedisch und spanisch.  
Dieses Nachschlagwerk enthält alle Werke aus der alphabetisch geordneten Bibliographie 
von Norgodt, ist aber erweitert und ergänzt. 
Die Annotationen zu den rund 2500 Einträgen sind vorwiegend in Deutsch, 
teilweise in Englisch verfasst. Das systematische Inhaltsverzeichnis mit 100 
Seiten erschließt den Inhalt übersichtlich. 
 
Unikate Edition 
Jedes der 23  gedruckten Exemplare ist eine moderne Schachrarität mit 
durchgehend eingedruckter Exemplarnummer. Das Handbuch ist Alessandro 
Sanvito gewidmet.    
 

197.) Erik NORGODT.  
Handbook of Scandinavian, Dutch and Romance chess 
publications 1900 to 1949. 
    
  Zweites Titelblatt: 
 

Erik NORGODT.  
Handbuch skandinavischer, niederländischer und 
romanischer Schachbibliografie von 1900 bis 1949. 
2008 Vindobona, 605 Seiten, 17x26 cm. Leinenband in blauem Buckram mit 
Goldprägungen. Dritte Auflage in 10 Stücken, davon wenige deluxe ausgaben. Jedes 
Exemplar ist seitenweise nummeriert und wird nicht nachgedruckt. Die bisher seltenste 
Auflage des Verlages. 
Preis: 464,30 Euro inkl. weltweiten Versand. 
 
Inhalt 
Norgodts Handbuch verzeichnet ALPHABETISCH und umfassend Schachbücher, -
zeitschriften und Manuskripte aus der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts in zwölf 
Sprachen. In niederländisch, dänisch, finnisch, französisch, isländisch, italienisch, 
katalanisch, norwegisch, portugiesisch, rumänisch, schwedisch und spanisch.  
 



 
Das Nachschlagwerk enthält die Werke aus der systematisch geordneten Bibliographie 
von Ovaldt.  
Die Annotationen zu den rund 2350 Einträgen sind vorwiegend in Deutsch, 
teilweise in Englisch verfasst. Neben den Autoren sind die Mitverfasser, 
Herausgeber, Übersetzer und die Sachtitel der Werke in einem Alphabet 
erschlossen.  
 
Unikate Edition 
In jedem der 10  gedruckten Exemplare ist Seite für Seite die Exemplarnummer 
gedruckt. Gewidmet ist die moderne Schachrarität Alessandro Sanvito.    

 
h.) Elektronisches Schach  Chessbase usw. 
 

 
198.) Shredder 11 kann ich für 43,00 € liefern kann. Shredder natürlich ebenfalls mit 
Zugang zum Schachserver. 
 

199.) Es soll ja immer noch Schachspieler geben, die ohne die Datenbank 9.0 von 
Chessbase auskommen (wollen). SchachSchneider erleichtert Ihnen den Einstieg in 
eine neue Welt der Partievorbereitung!! Neu und originalverpackt bieten wir 
Chessbase 9.0   mit der integrierten Big-Database 2008 (und 3,75 Mio. 
gespeicherten Partien) für 99,00 €!!   
 
200.) Zeit für Updates….oder Neuanschaffungen ? : Soeben erschienen: „Megadatabase 
2008 “ ebenfalls mit 3,7 Mio Partien, zusätzlich mit 62.000 kommentierten Partien und dem 
aktuellen Spielerlexikon 225.000 Einträge und knapp 30.000 Bilder. Zum 
SCHACHSCHNEIDER – Sonderpreis : 130,00 Euro !  
 
201.) Zeit für Updates….oder Neuanschaffungen ? : 
Erscheint in wenigen Tagen: Big Database 2008 mit 3,7 Mio Partien                                   
Zum SCHACHSCHNEIDER – Sonderpreis: 40,00 Euro !  
 

202.) (A) Gebraucht – aber neuwertig: Fritz Powerbook 2008 ( mit 18 Mio 
Eröffnungsstellungen ! Im Handel 49,90 € - hier aus zweiter Hand 28,00 € 

203.) Ebenfalls aus zweiter Hand : Corr Database 2006 – 588.000 correspondence 
games“ kostet im Handel 79,90 € - hier aus zweiter Hand für nur 29,50 € 

204.) Fritz 11 war in der Vorweihnachtszeit der Renner!! Inzwischen haben sich die meisten 
deutschen Schachfreunde mit dem Supergegner eingedeckt. Doch was ist mit den 
ausländischen Schachfreunden, die Fritz 11 gerne in der Heimatsprache nutzen würden. 
Ich biete Fritz 11, neu und originalverpackt in den Sprachen: ENGLISH , FRÄNZÖSISCH , 
SPANISCH , NIEDERLÄNDISCH und ITALIENISCH zum Preis von je 42,00 € zum Kauf an. 

205.) Die deutschsprachige Ausgabe von Fritz 11 gibt es auch immer noch zum einem 
vergünstigten Preis in Höhe von: 42,00 €   

206.) Chessbase Magazin 122 soeben erschienen ( Heft + CD ) für unwiderstehliche     
14,50 € statt regulär 19,80 € !! 

207.) Chessbase Magazin 121 ( Heft + CD – alles unbenutzt ) für unwiderstehliche 11,50 € 
statt regulär 19,80 € !! 

208.) Ebenfalls neu und unbenutzt Chessbase Magazin 120 und 119 für je 10,00 € oder 
beide zusammen für 18,50 € 



 
209.) Im Kundenauftrag bieten wir folgende DVD´s aus dem Chessbase-Programm 
( in Originalverpackung ), ausdrücklich als gebraucht : 
 
a.) (A)  Alexei Shirov : My Best Games in the Sicilian - Najdorf  aus dem Jahr 2006, 
englische DVD - Version , statt 29,99 € für 16,00 € 
b.) (A)  Alexei Shirov : My Best Games in the Spanish – Vol.2  aus dem Jahr 2007, 
englische DVD - Version , statt 29,99 € für 17,00 € 
c.) (A)  Nigel Davies : Creative Attacker aus dem Jahr 2007, englische DVD - Version , 
statt 26,99 € für 14,50 € 
d.) (A) Burkhard Starke : Sächsische Schachschule – Starke Bauernregeln“ deutsche 
DVD aus dem Jahr 2007, statt 29,99 € für 16,50 € 
 
210.) (A) Nicht ganz so bekannt sind die CD ´s , die von Eyeryman korrespondierend zu den 
Eröffnungsbüchern herausgegeben werden. Hier: „starting out- sicilian najdorf“ von 
Richard Palliser, 2007 (läuft auf Chessbase oder Fritz) , Sonderpreis aus 2.Hand 8,50 €    
 
211.) Folgendes Pal-Video stammt von Bad Bishop chess videos: „Bashing the Sicilian 
Bb5 Volume 1“ von Murray Chandler, 6,50 € 
 
212.) NEU in 2008: Papier ist out bei den Enzyklopädien der Schacheröffnungen! CD´s sind 
in: Daten auf der neuen CD in vier verschiedenen Formaten: CIE, PGN, CBH, CA. die 
komplette Enzyklopädie der Schacheröffnungen für 99,00 €!!  
 
213.) (E) Im Kundenauftrag gibt es noch einige Schätzchen in Diskettenform zu verkaufen: 
ChessBase - Magazin Nr. 29-58 – die Disketten - komplett für 35,00 € incl. der CD 
Ausgabe ChessBase Magazin 94 
 
214.) (E) Schach – Informator 1-40 auf CD ! Kostet im Handel neu 59,00 €, hier die 
Original CD gebraucht für 25,00 € 
 
215.) (E) Schach – Informator 41-75 auf CD ! Kostet im Handel neu 59,00 €, hier 
die Original CD gebraucht für 25,00 € 
   
216.) (E) Einzelausgaben des  Schach – Informator auf CD ! Teilweise noch original 
verpackt und unbenutzt ! Hier die Ausgaben : 
  
80 / 81 / 82 / 84 / 85 (2x) / 86 / 87 / 88 / 89 / 91          je CD 4,50 € 
 
Alle 10 CD´s auf einen Schlag ? Dann statt 45,00 € für 36,00 € 
  
 
Bitte geben Sie bei Ihrer Bestellung die Nr. der gewünschten Bücher an und Ihre 
Anschrift, falls Sie zum ersten Mal bestellen.  
 
    
Mit freundlichen Grüßen  
Bernd Schneider 
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